

Las conferencias de Ginebra Acusaciones de Herter sobre espionaje en el Berlín-Este y de Gromyko sobre el mismo motivo contra Berlín-Oeste

En la sobrecena parece «mejoró la atmósfera»

La reina de Inglaterra inaugura el Congreso del Pacto del Atlántico

GINEBRA, 5.—La decimoquinta sesión plenaria de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, convocada por Gromyko, empezó a las 15'34 y duró aproximadamente dos horas y media. En círculos allegados a la conferencia se dice que los ministros han acordado no celebrar el sábado sesión normal ni privada.

En la sesión de hoy, el secretario norteamericano de Estado, Christian Herter, ha pedido cuentas a Rusia por el espionaje, la subversión y los secuestros que se realizan desde el Berlín-Este. Herter respondió oficialmente a las anteriores acusaciones comunistas de que el Berlín Occidental es un «cáncer» de intrigas. Acusó a los alemanes orientales de haber movilizad una red de más de doscientos mil espías y agentes, con el propósito de derribar el régimen de libertad en Berlín y Alemania Occidental. «Furioso los escandalosos y peligrosos intentos de golpes de mano comunistas y dijo que la política soviética de «ciudad libre» para Berlín es una vana tentativa de conseguir lo que Rusia perdió al fallar el bloque de 1948.

La exposición de Herter ha sido el más detallado bosquejo

del espionaje y agitación de los comunistas desde que se inició la conferencia hace cuatro semanas.

«Había esperado —dijo el secretario norteamericano de Estado— que no tendría que tocar este tema, pero se nos aparece evidente que, de no formar parte de esta relación, se supondría que Berlín Occidental es un nido acogedor para toda clase de esfuerzos subversivos contra el territorio circundante, y que, de hecho, el Berlín Oriental está completamente libre de cualquiera de tales intentos u operaciones. Actualmente, Berlín Oriental

es la sede de una de las mayores concentraciones de espías y agentes subversivos de todo el mundo. Por parte de la llamada República Democrática Alemana solamente, se calcula que 26.000 funcionarios, que dirigen a más de doscientos mil agentes e informadores, están comprometidos en tales actividades en detrimento de los intereses de Berlín Occidental, de la Alemania Federal y de otros países, incluida Escandinavia». Agregó que además del espionaje ejercido por la Alemania Oriental, también hay en Berlín-Este agencias de espionaje de los satélites comunistas. «Es

difícil calcular —dijo— la suma de dinero invertido en estas actividades nefastas, pero es moderado decir que alcanza a muchas decenas de millones de dólares».

Después del discurso de Herter, que duró cuarenta minutos, habló Gromyko, quien dijo que él tenía una lista «aún más larga» de acusaciones contra el Berlín-Oeste, y después rápidamente pasó a referirse a su rechazado plan para Alemania. Dijo también, desmintiendo las acusaciones occidentales de que la URSS desea anexionarse Berlín-Oeste, que «tal propósito es totalmente ajeno a las intenciones soviéticas».

Según un portavoz norteamericano, Gromyko declaró, asimismo, que si se desea realmente llegar a un acuerdo no ha de tratarse de forzar la conferencia a que dé marcha atrás. Un portavoz británico informó que Gromyko había pedido aclaraciones sobre dos puntos del plan occidental para una solución en Alemania: 1.—Su referencia en la fase primera a una declaración tripartita para zanjar las disputas por medios pacíficos y abstenerse de emplear la fuerza en desacuerdo con la Carta de las Naciones Unidas, y 2.—Su referencia a una zona en Europa para medidas de inspección y control. Gromyko dijo que le gustaría saber qué medidas concretas tenía pensadas Occidente sobre estos puntos.—(Efe).

La Medalla de Oro de Salamanca al patriarca maronita

SALAMANCA, 5.—Para visitar el Colegio Mayor Maronita de San Efrén llegó a esta ciudad el patriarca maronita de Antioquia, Su Beatitud Pablo Pedro Meouchi, acompañado de su séquito, en el que figura el embajador de El Líbano en Madrid.

A las once en punto tomó tierra en el aeródromo de Matacán al avión que traía desde Madrid al patriarca y sus acompañantes, quienes fueron recibidos por las autoridades salmantinas, entre las que se hallaban los gobernadores civil y militar, jefe del Sector Aéreo y obispo de la diócesis. Rindió honores a Su Beatitud una compañía de fuerzas de Aviación con bandera y música, a la que pasó revista, desfilando después ante el patriarca y autoridades.

A las once y media llegaba la comitiva a la ciudad, dirigiéndose al Palacio Episcopal, donde los huéspedes descansaron breves momentos. Más tarde,

el patriarca fué recibido por el claustro de profesores de la Universidad Pontificia y en la iglesia de la Clerería se ofició una misa de rito maronita, con asistencia de las autoridades.

A primera hora de la tarde hubo un acto en la Universidad Pontificia en honor del patriarca y después un almuerzo en el Ayuntamiento, ofrecido por el prelado de la diócesis.

SALAMANCA, 5.—Terminado el banquete, al principio del cual le fué impuesta al patriarca maronita la Medalla de Oro de la Ciudad, Su Beatitud realizó una visita a la Universidad Literaria, acompañado por las autoridades y por su séquito. A las seis menos cuarto marchó al Colegio Maronita de San Efrén, cuyas obras se encuentran actualmente en su fase final. Recorrió las obras e inauguró simbólicamente el edificio, procediendo a su bendición. A las seis y diez, Su Beatitud abandonó la ciudad para dirigirse al aeródromo de Matacán, desde donde, por vía aérea, marchará a Sevilla.

Clausura del curso sobre Periodismo español contemporáneo

Presidió el director general de Prensa

MADRID, 5.—En el Instituto de Cultura Hispánica ha sido clausurado esta tarde el curso sobre periodismo español contemporáneo que ha venido celebrándose, en aquel organismo.

Don Adolfo Muñoz Alonso, director general de Prensa, dirigió un coloquio acerca del tema «Opinión pública, bien común e interés nacional». El señor Muñoz Alonso, en palabras previas al coloquio, elogió el acierto del director del Instituto al haber invitado a destacados periodistas a que desfilaran por aquella tribuna, desde la que trazaron una panorámica sumamente interesante. Dijo después que todo coloquio auténtico es diálogo, y pasó a definir lo que en su concepto es la opinión pública, el bien común y el interés nacional. Dijo que cada uno de estos enunciados debe manejarse en función de los otros. En cuanto a la opinión pública, señaló que supone una afirmación, una sentencia o una aseveración con riesgo para el que la maneja de que el contradictorio, con razones contrarias, sea el que tenga la verdadera razón.

Citó casos que no son materia de opinión; por ejemplo, la existencia de Dios, ni tampoco las evidencias. La opinión pública es la respuesta o una interpretación anónima sobre las situaciones políticas, religiosas, económicas y sociales. Ahora bien, si esta interpretación no va enderezada hacia el bien común, no hay por qué tomarla en consideración, precisamente en atención a la sociedad misma. Define después el bien común como un bien personal, y lo personal como lo

más grande en este mundo y en el otro. Es decir, que el bien común es la expresión personal en bien de la comunidad y rige en función de la libertad, de la persona y de su propia dignidad. Para el orador, el interés nacional, para serlo, ha de envolver el concepto de la Patria.

Después de este exordio, diversos alumnos hispanoamericanos formularon preguntas en torno a los citados tres temas, que el señor Muñoz Alonso contestó con gran precisión, y al referirse a una pregunta que le hicieron sobre los medios que servirían para que la opinión pública fuera estimada como auténtica, y los vehículos de expresión de esa opinión pública si debían ser perfeccionados, dijo que había que estructurar a las empresas también para que la interpretación de la opinión pública fuera lo más aproximada posible.

También le preguntaron qué relación existía entre el bien común y la revolución, y contestó que hay momentos en la historia de los pueblos en que una revolución sirve al bien común, y, en cambio, en otros instantes constituye el desorden y la subversión. Para el señor Muñoz Alonso, la palabra «revolución» varía de significado, según quien la pronuncia y como la pronuncia.

Acercó de la relación de todos estos conceptos con la verdad, dice que la verdad no es la que uno utiliza, sino la verdad misma que se utiliza por ser verdad. Recuerda que Platón, al consultar a la opinión pública a quién prefería, si a Jesús o a Barrabás, la opinión pública optó por Barrabás, y pidió a gritos la crucifixión de Cristo.

Terminado el diálogo, el señor Muñoz Alonso fué muy aplaudido.

El ministro de Comercio italiano, en Barcelona

BARCELONA, 5.—El ministro italiano de Comercio Exterior, señor Dino del Bo, ha llegado a las siete y cuarto de esta tarde por vía aérea a Barcelona. El objeto de su viaje es presidir mañana los actos organizados en la Feria Oficial e Internacional de Muestras, con motivo del Día de Italia.

Peregrinación militar internacional a Lourdes

LOURDES (Francia), 5.—Unos 35.000 militares católicos convergen hoy hacia este santuario mariano con motivo de la peregrinación militar internacional de los días seis al ocho.

Después de la francesa y la alemana, la participación mayor es la española. Quinientos jefes, oficiales, suboficiales y soldados de España, encabezados por los generales Armada de los Ríos, Díaz Varela y Ceano Vivas y Valero Valderrábano, la integran.

La delegación alemana está encabezada por el ministro de Defensa, Franz Josef Strauss, y tres generales. Los demás países representados en la peregrinación son Austria, Bélgica, Holanda, Noruega, Dinamarca, Luxemburgo, Venezuela, Chile, Italia, Estados Unidos, Suecia y Finlandia.

Las delegaciones participarán en las ceremonias en la gruta de la Virgen y en la piscina de Lourdes.—(Efe).

Vuelve el bombardeo contra Quemoy

TAIPEI, 5.—La artillería de la China comunista ha disparado varias salvas contra las islas nacionalistas de Quemoy y Matsu, ha informado el Ministerio de Defensa de la China nacionalista. Contra la isla de Quemoy fueron disparadas 56 andanadas y 22 contra la de Kaoteng, en el grupo de las islas de Matsu.

El comunicado no da cuenta de que las fuerzas nacionalistas hubieran disparado en contestación al fuego.—(Efe).

Opinión del presidente Somoza sobre la «invasión» de Nicaragua

MANAGUA, 5.—El presidente Luis Somoza declaró anoche que la invasión aérea de Nicaragua es «una loca aventura» inspirada por extranjeros, cuyo objetivo real son los Estados Unidos.

En una conferencia de Prensa Somoza dijo que «existe una fuerza creciente, dirigida completamente por personas como el expresidente costarricense Figueres, personas de Venezuela y de Cuba, dirigida a crear problemas para los Estados Unidos en el hemisferio». «Esta vez, nosotros somos las víctimas».

Agregó que desde que comenzó la invasión, 125 personas habían sido encarceladas en Nicaragua, 50 de ellas en Managua.—(Efe).

CONGRESO DE LA OTAN

LONDRES, 5.—La reina Isabel, en un discurso pronunciado con motivo de la inauguración del Congreso del Atlántico, al que asisten 650 delegados de los 14 países de la OTAN, ha pedido a «todo aquel que disponga a discutir» que medite su posición y realice un esfuerzo para mostrarse de acuerdo.

«Añadió la reina ante los delegados reunidos en el Palacio de Westminster, que la Comunidad Atlántica es el primer esfuerzo auténtico para dar una forma práctica al deseo de trabajar más íntimamente en beneficio de la seguridad mutua.

«A la luz de este nuevo concepto —dijo la reina— os pido que forméis vuestras ideas y decisiones. Los pueblos de la Comunidad Atlántica desearían tener una dirección clara. Existe una voluntad inconfundible, entre las personas amantes de la paz, de crear un más fácil y feliz ambiente internacional, pero alcanzar este deseo no es fácil.

El éxito, por lo tanto, de este Congreso dependerá de la cla-

(Pasa a la última página)

El embajador de España en Washington felicita a las empresas petrolíferas norteamericanas que realizarán perforaciones en España

NUEVA YORK, 5.—El embajador de España en Washington, don José María de Arelliza, ha felicitado a los representantes de las empresas petrolíferas norteamericanas que se proponen realizar prospecciones petrolíferas en España y en el Sahara Español.

El embajador expresó esa felicitación en una recepción ofrecida por el almirante Joseph J. Clark y don Manuel Rodríguez, en nombre de la Cámara de Comercio Hispano-norteamericana, a los delegados españoles en la conferencia internacional petrolífera de Nueva York.

El señor Arelliza explicó a los representantes de las empresas petrolíferas norteamericanas que asistían a la recepción, que su particular interés por la prospección de petróleo se deriva de la nueva legislación petrolífera española.

La Embajada de España ha publicado la siguiente nota acerca de la recepción y del discurso del conde de Motrico: «La Cámara de Comercio

Opinión del presidente Somoza sobre la «invasión» de Nicaragua

MANAGUA, 5.—El presidente Luis Somoza declaró anoche que la invasión aérea de Nicaragua es «una loca aventura» inspirada por extranjeros, cuyo objetivo real son los Estados Unidos.

En una conferencia de Prensa Somoza dijo que «existe una fuerza creciente, dirigida completamente por personas como el expresidente costarricense Figueres, personas de Venezuela y de Cuba, dirigida a crear problemas para los Estados Unidos en el hemisferio». «Esta vez, nosotros somos las víctimas».

Agregó que desde que comenzó la invasión, 125 personas habían sido encarceladas en Nicaragua, 50 de ellas en Managua.—(Efe).

La decisión de Adenauer de continuar como jefe de Gobierno, anuncia crisis en su partido

«No dejaré mi puesto en momentos tan críticos», afirmó el canciller

BONN, 5.—Fuentes del partido demócrata cristiano de Alemania han revelado que el canciller Adenauer ha expresado al Comité ejecutivo de su partido su «irrevocable intención» de seguir siendo canciller de la República Federal.

Cuando terminó la reunión del Comité, el canciller y sus ministros salieron juntos, pero se negaron a hablar con los informadores.

El doctor Gerstenmaier dijo a los periodistas que él lamentaba la decisión adoptada por el canciller, pero «puesto que vivimos en un Estado libre, de-

bemos respetar la libre decisión de Konrad Adenauer».

Fuentes allegadas al partido dijeron que solamente el ministro del Interior, doctor Gerhard Schroeder, apoyo, en la reunión del Comité, los argumentos de Adenauer para justificar su deseo de seguir siendo canciller, y dijeron que el anciano estadista rechazó una petición para que considerase su decisión.

Las fuentes informantes añadieron que el doctor Adenauer alegó como motivo de su decisión las dificultades de la situación internacional.—(Efe).

DICE EL CANCELLER

BONN, 5.—«No sería de buen efecto para el exterior o para el interior del país si dejara mi puesto en momentos tan críticos», ha dicho esta noche el canciller Adenauer por la televisión.

Al explicar su decisión de abandonar la Cancillería, recordó que ha guiado la política alemana occidental durante diez años.

Refiriéndose a la reunión celebrada hoy por el grupo parlamentario del partido cristiano-demócrata, que aprobó su decisión, el veterano político dijo que «dentro de un partido puede haber varias opiniones, y es bueno expresarla abierta y honestamente».—(Efe).

POSIBLE CRISIS

BONN, 5.—El Gobierno de Alemania Occidental se ha reunido esta mañana, mientras que aumentan las señales de una crisis en el partido cristiano-demócrata como consecuencia de la decisión del canciller Konrad Adenauer de continuar como jefe del Gobierno.

En los medios competentes se considera que el canciller desea que, para el cargo de presidente, se presente en su lugar el ministro de Hacienda, Fant Eitel, aunque esta mañana, Eitel se negó a confirmar esta suposición ante los informadores.

La reunión del Gabinete ha comenzado una hora después de entrar en sesión el Comité ejecutivo del partido cristiano-demócrata.—(Efe).

La festividad del Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles

MADRID, 5.—Con motivo de la festividad del Corazón de Jesús, se han celebrado en el Cerro de los Angeles solemnidades cultas. Hubo misa de comunión general, en la que ofició el obispo doctor Riccio, y a las siete de la tarde un solemne acto eucarístico. En las primeras horas de la tarde visitó el Cerro la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco. Tras del acto eucarístico hubo prosesión, que fué presidida por el obispo auxiliar, doctor Llorens, y a la que asistieron el director general de Arquitectura, señor Bringas; el presidente de la Diputación, marqués de la Valdivia, y el Ayuntamiento de Getafe en plena. Miles de peregrinos han visitado durante todo el día el Cerro.

VENTANA A LA CALLE

Pero, bueno; ¿nos van a dar "fariás" antes de San Bernabé, o qué?

Suponemos que sí. Confiamos en que sí. Queremos confiar en que sí, vaya.

Pero el caso es que van pasando los días, las fiestas patronales se nos están echando encima a pasos agigantados, y, de los "fariás", ni pum.

Lo menos hace ya una semana que, todos los días, se extiende entre los fumadores el mismo insistente rumor. En cuanto se reúnen dos amigos en cualquier sitio, uno de ellos, acercándose al otro con aire misterioso, le comunica la grata nueva bajando mucho la voz y hablando sólo con media boca, que es como se nota enseguida que el que habla no quiere que se le note que habla:

—No digas nada por ahí, pero los van mañana. Te lo digo yo. Mañana. Seguro.

Y uno, esperanzado, se pone la mar de contentillo y se acuesta mas temprano, a ver si así llega antes mañana.

Pero llega mañana, y llega de vacío. De los anhelados "fariás", lo único que logra uno averiguar es que, según nos asegura "por bajines" otro amigo, "los dan mañana sin falta".

Así llevamos siete u ocho días. Y los "fariás" sin dignarse comparecer. Un dolor.

Confiamos todavía, sin embargo, en que no se ha de permitir que nos pasemos sin unos cuantos purillos de esos las fiestas de San Bernabé. Puede, incluso, que, después de tanto repetir que los dan mañana, a lo mejor resulta que nos los dan hoy mismo.

Todo pudiera ser, de montes. ¿Por qué hemos de cerrar prematuramente nuestros pechos a la esperanza? Pues claro, hombre.

También son ganas —puede que digan algunos— de buscarse complicaciones y contrariedades. Cualquiera dirá como si la cosa tuviera tanta importancia. Pues, señor, si no dan "fariás" para esos días, se compran unos buenos habanos, que para eso estamos en fiestas, y todo eso lleva uno por delante. Que mejor es llevar por delante cuarta y media de rollo y aromático purazo habano, que quince centímetros mal contados de apastoso y esmirriado "fariás". Digo yo, vamos.

Bueno, sí. De acuerdo. Pero, que hay que estar en todo, amigos. Que si se han fijado ustedes un poco en esa información acerca de "Lo que se fuma en España", que publicada anteaer nuestro periódico, habrán visto que salimos, poco más o menos, a cinco habanos al año por fumador. Y si se fuma uno abo-

ra, en San Bernabé, sus cinco habanos, a ver qué deja para los demás días del año en que repiquen gordo. Además, que, si empezamos así, se nos va a ir en humo todo el presupuesto de fiestas y, luego, a ver con qué va uno a los toros, y a ver dónde presume uno de habano, si no va uno a los toros.

O sea que, parece que sí, pero no. Que no es solución la de los habanos, sino para unos pocos seres privilegiados y opulentos, de esos que incluso pueden fumar se bonitamente, si les da la gana, la estadística esa de los cinco habanos anuales por barba.

En vista de lo cual, creemos muy puesto en razón volver a repetir, para acabar, lo mismo del principio: Pero, bueno, ¿nos van a dar "fariás" antes de San Bernabé, o qué?

Caso atendido ayer por la Huchá: otro de los llamados "casos viajeros". Cien

(100) pesetas, para ayuda del traslado de una joven enferma a Barcelona.

A la vez, hay que dar cuenta de las siguientes aportaciones recibidas:

De un señor, por haber aprobado su nieto, veinticinco (25) pesetas. Enhorabuena al estudioso chaval y al satisfecho abuelo.

Y de "La enfermera de siempre", diez (10) pesetas para el cochecito del paralítico y las acostumbradas cinco (5) pesetillas para el fondo general.

Estas aportaciones, recibidas anteaer, jueves.

Y, ayer, estas otras:

"Sobrante de la organización de un agasajo, noventa y nueve (99) pesetas. Y los jefes y empleados del Banco Español de Crédito en Logroño, ciento cinco (105) pesetas, también sobrantes de lo reunido para sufragar los gastos de unos actos celebrados el pasado día 30 de mayo en honor de Nuestra Señora.

Que Dios se lo pague a todos los generosos donantes.

Y, ahora, si ustedes quieren acompañarnos en eso de "echar cuentas", comprobaremos que, tras las consignadas entradas y salidas, en fondo general, que era de tres mil ciento noventa y cinco (3.195) pesetas, pasa a las tres mil trescientas veintinueve (3.329).

Y, a su vez, el fondo especial para el cochecito del paralítico asciende en dos duros, de las cinco mil seiscientos cincuenta y una (5.751) a las cinco mil seiscientos sesenta y una (5.761) pesetas.

Pues, por hoy, eso es todo.

NOTAS LOCALES

NUEVO JEFE DE TELEFONOS

En atento Saluda nos comunican don Ignacio Zambrano Vuelta que ha tomado posesión de su nuevo destino como jefe del Centro y grupo comercial de la Compañía Telefónica Nacional de España en Logroño.

Al agradecerle sus amables ofrecimientos, nos place corresponder sinceramente, al tiempo que formulamos nuestros mejores votos por una grata estancia entre nosotros y que el éxito le acompañe en el desempeño de las funciones de su cargo.

NATALICIO

Con toda felicidad, ha dado a luz el cuarto de sus hijos, un hermoso niño, la joven esposa de nuestro estimado convecino y particular amigo don José Toledo Ortega, nacida Mari Pili Sobrón Sobrón.

Al nuevo logroñés, para el que deseamos las mayores venturas y virtudes, le será impuesto el nombre de Jesús.

Felicidades cordiales a los venturosos padres, del recién nacido, así como a los abuelos paternos, don Práxedes y doña Pilar, y maternos, don Fermín y doña Julia, acreditados industriales de Baños de Río Tobía, y todos ellos de nuestra mayor estimación y afecto.

BAR PAULINO

(REFORMADO)

PROXIMA REAPERTURA
Queipo de Llano, 1.
(Junto a la Feria)

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos. — En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 511.

Los cupones terminados en 11 están premiados con 25 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer. — Máxima, 19', a las 14'20; media, 16'7; y mínima, 14, a las ocho de la mañana.

Lluvia, 12 litros por metro cuadrado.

Presión atmosférica, 727'9.
Farmacias de guardia para hoy.—Don Saturnino Garrido, Plaza de los Héroes del Alcázar, 33, y don José Pérez Orive, Vara de Rey, 9.

S. A. la Princesa María Antonia de Braganza murió santamente, como vivió, a los 32 años de edad, en el castillo de Berg (Luxemburgo), su actual residencia.

Se invita a la misa que por su eterno descanso se celebrará mañana, domingo, día 7, a las once y media, en la iglesia de Santiago el Real.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.—María de Lourdes Peña y Vallejo, José María Ruiz y Duque, y Luciano Ibeas y Rojas.

Defunciones.—Antonía Llano Ortiz de Zárate, de 77 años, de Niñano (Alava).

Matrimonios.—Ninguno.

FARMACIA

URGE VENDER LA DE SAN MILLAN DE LA COGOLLA

AVISO

Se ruega a Jorge, perito industrial, de 24 años cuyo apellido y domicilio se desconocen, pase a recoger la mantequilla a las dos y cuarto.

Academia TOLMA

Curso intensivo de verano: Grado Elemental y Superior, Pre-Universitario, Magisterio, Comercio, Contabilidad. Francés. Las clases comenzarán el día 15 de junio

LA ACTIVIDAD EN NUESTROS CENTROS OFICIALES

El señor gobernador civil inauguró ayer el servicio telefónico en Villarta - Quintana - Cirueña y Manzanares de Rioja

El Excmo. señor gobernador civil, don José Elorza Aristorenza, se trasladó en la mañana de ayer a los pueblos de Villarta - Quintana, Cirueña y Manzanares de Rioja para proceder a la inauguración de los centros telefónicos que acaban de ser instalados.

Acompañaban al señor Elorza su secretario particular, don Tomás Jalón; el presidente de la Diputación, don Juan Antonio Martínez Bretón, y los diputados don Jesús Martínez Corbalán y don Antonio González, éste por el partido de Santo Domingo de la Calzada; el señor juez de Instrucción de este partido; don Antonio Fernández Ruiz-Navarro, arquitecto; el señor José Perallón, jefe de la Delegación de la Compañía Telefónica en Bilbao, que ostentaba la representación del delegado de la Dirección General; don Ignacio Zamorano Vuelta, jefe del Centro telefónico de Logroño, y don Fernando Prieto, encargado del área, asistiendo también a los actos celebrados D. José María Aguilar, don Francisco Santamaría, párroco de Santiago; D. Rafael Galarraga, inspector de Primera Enseñanza, y el alcalde de Santo Domingo, don Angel Madurga.

En todos los pueblos fue recibido el señor gobernador con gran entusiasmo, recibiendo pruebas de la profunda estimación y gran respeto que se le tiene.

En Villarta - Quintana asistieron a una Salve cantada en la Parroquia de Santa María la Mayor, después de la cual fué inaugurada la línea telefónica, poniéndose en comunicación el señor Elorza con el director general de Política Interior.

En Cirueña comenzaron los actos con un Te Deum en la Parroquia de Nuestra Señora de los Remedios, haciéndose la llamada, en el momento inaugural, al Ministerio de Justicia y conversando brevemente con el señor subsecretario de aquel Departamento, y en Manzanares de Rioja se cantó una Salve en la Parroquia de Nuestra Señora de Valvanera, Patrona del pueblo. Desde aquí, el señor Elorza habló con el señor director general de Administración Local.

En cada una de las citadas localidades, el señor Elorza dirigió unas palabras a los vecindarios, en las que, además de felicitarlos por las mejoras conseguidas, les habló de sus más acuciantes problemas, y más tarde, en los respectivos Ayuntamientos, tuvo un amplio cambio de impresiones sobre esos mismos problemas, dándoles las normas y directrices para orientarlos hacia su solución.

En Villarta-Quintana y en Manzanares de Rioja el señor Elorza visitó personalmente las escuelas, conversando con los señores maestros respectivos, quienes le mostraron la escasez de material de enseñanza con que cuentan, y nuestra primera autoridad tomó la debida nota, prometiendo interesarse para que sea subsanada esta deficiencia.

El mismo día 13, a las siete de la tarde, y también en la plaza de toros, tendrán lugar divertidas cueñas para niños y mayores, con interesantes premios para los vencedores.

Motores eléctricos «GEAL»

Consulte los nuevos precios a su distribuidor, Miguel Hornillos, Murrieta, 48. Teléfono 1229

Agrupación Urbán de Montaña

Realizado el sorteo de un total de 200 con que la Agrupación obsequia a sus asociados en combinación con el cupón pro-ciegos del día 29, ha sido agraciado con el mismo el número 270.

LOS DANOS DE LA TORMENTA EN SANTA-ENGRACIA

Antes de salir con dirección a los pueblos citados, el señor gobernador recibió la visita del alcalde de Santa Engracia de Juberá, quien le hizo una patética exposición de la magnitud de la catástrofe causada por la horrosa tormenta descargada en aquella zona, que ha quedado totalmente devastada.

El señor Elorza dispuso que inmediatamente se iniciaran las gestiones para prestar la urgente ayuda que pueda arbitrase, prometiendo al atribulado alcalde, cuyas lágrimas asomaban inevitablemente a sus ojos cuando describía la situación en que ha quedado el vecindario, que se hará cuanto sea posible por aliviarles, y seguidamente pasó a la Jefatura Agronómica, donde ya se ha iniciado el informe correspondiente.

El señor gobernador y sus acompañantes fueron objeto de entusiásticas aclamaciones, tanto a su llegada como al despedirse, por los respectivos vecindarios, que acudieron en masa a celebrar jubilosamente la presencia de nuestras autoridades en la inauguración de un servicio que les pone en comunicación con el mundo entero.

Notas oficiales

DELEGACION PROV. DE SINDICATOS OBRA SINDICAL EDUCACION Y DESCANSO

Festejos culturales y deportivos, que organiza esta Obra, y que patrocina el Excmo. Ayuntamiento, a celebrar durante las fiestas patronales de San Bernabé

Durante los días y horas que se señalan a continuación, se celebrarán diversos festejos, en los que podrán participar todos aquellos que lo deseen y que previamente hayan formalizado su inscripción en las oficinas de la Obra, Milicias, 1.º, tercero, antes del día 10 de los corrientes, o bien en los mismos lugares donde se celebren, media hora antes de su comienzo:

Día 12.—A las once y media, en el Paseo del Espolón, se celebrará una carrera infantil de cintas para niños comprendidos en las edades de 12 a 15 años.

Día 13.—A las seis de la tarde, en la plaza de toros, el tradicional concurso de jotas, en el que podrán tomar parte todos los jotos que lo deseen, adjudicándose importantes premios a los primeros clasificados.

El mismo día 13, a las siete de la tarde, y también en la plaza de toros, tendrán lugar divertidas cueñas para niños y mayores, con interesantes premios para los vencedores.

Bodega Cooperativa de Ausejo

Esta Bodega, ante la continua demanda de clientes de fuera de la capital, ha establecido un nuevo almacén en los antiguos Depósitos Administrativos, al objeto de exención de Arbitrios Municipales.

Continúa la venta al detail en su Despacho de Héroes del Alcázar (antiguo Choco), con su servicio a domicilio. Teléfono 53-31, Logroño.

NUEVOS PRECIOS MAS ECONOMICOS

Representante para Rioja y Navarra

lo precisa importante fábrica de tejidos y confecciones. Indispensable sea conocedor de la ruta indicada. Dirigirse a CARMELO PLUMED ZARAGOZA, Maestro Extremadura núm. 5, 1.º derecha, ZARAGOZA.

Transportes «RUIZ»

Servicio regular de mercancías entre Logroño, Mutila y Enciso —con paradas en Ausejo, El Villar de Arnedo, Arnedo, Herce, Santa Eulalia y Arnedillo.

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que a partir del próximo martes, día 9 se realizarán los servicios todos los martes, jueves y sábados, en la misma forma acostumbrada.

Las mercancías y avisos se recibirán en la Nueva Alhóndiga Municipal, almacén núm. 5.

Su traje de baño:

JANTZEN
ORQUIDEA
MAYOGAINE DE PARIS
EMO
MEYBA

En algodón, lastex, nylon, elásticos con gomas. Desde 50 pesetas hasta 750. El más extenso surtido en bañadores lo encontrará en

DEPORTES NURIA

Hace 25 años

En Aránjuez, los obreros de la Sociedad de Campesinos "La Presa" se declararon en huelga, pero los afiliados de la Sociedad "El Patrimonio" se negaron a secundar el paro.

—En Palencia se declararon en huelga los campesinos, pero el paro sólo fué parcial.

—En los pueblos de Jimena y Pereña (Jaén) se registraron coacciones por parte de los obreros que fueron a la huelga, y en Linares, de la misma provincia, se presentó un grupo armado de palos, hoces y escopetas para obligar a los obreros que abandonasen el trabajo, restando varios heridos en la refriega que se registró entre ambos bandos.

—En Madrid circulaban rumores sobre un movimiento revolucionario que habría de iniciarse a las siete de la tarde, lo que dió motivo a excitación e inquietud y a

reuniones, cabildos y notas. En un garaje de Cuatro Caminos se descubrió un importante depósito de armas, encontrándose 610 pistolas, ochenta mil capsulas y varios ingredientes para la fabricación de bombas.

—En Logroño, la Cofradía de San Bernabé se propuso celebrar la festividad de su Patrono con tanta o más solemnidad que en años anteriores. Habría visperas en la Iglesia de Santiago, y el día del Santo predicaría el reverendísimo obispo de la diócesis; también se celebraría procesión, para la que el gobernador civil concedió el correspondiente permiso.

—En la Colegiata de la Redonda, altar de la Virgen Milagrosa, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Antonia Fernández Pinedo y don Heliodoro Lozano de Arias de Castro, del Cuerpo de Aviación Militar. Actuaron de padrinos don Milagros Arias de Castro, madre del contrayente, y don Lucas Fernández Pinedo, abuelo de la desposada. Bendijo la unión el canónigo don Francisco Santamaría.

—Con brillantes notas terminó el Bachillerato la niña Paqueta Yábar Pison.

—Las temperaturas de hoy en nuestra capital fueron: Máxima al sol, 22 grados; a la sombra, 18', y mínima, 11'2 grados.

—En Bergasa cayó mucha piedra de gran tamaño, que causó enormes daños en los campos de toda la jurisdicción.

—En Nalda comenzó la recolección de la fresa y el guisante, en una cantidad de cuatro a cinco mil kilogramos diarios de cada especie, cotizándose aquella a ochenta céntimos el kilo, y éste a 35 céntimos kilo.

—En Hernani fué muerto por una descarga que le hicieron unos desconocidos, el general don Fernando Berenguer.

HACE 50 AÑOS.—Antes de embarcar para América en Barcelona, dió allí un concierto el Cuarteto Calleja, logroñés, en el Consulado de la Argentina. Asistieron muchos riojanos, quienes agasajaron al cuarteto, que recibieron igualmente muchas atenciones de nuestro también paisano doctor don Silverio Domínguez, que era en la capital de Cataluña consul de la Argentina.

—En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 26 tantos, Pequeño de Azcoitia y Echánzar contra Perú, Rana y el Estudiante, de Bergata. El tanteo no resultó como se esperaba pues los riojanos se apuntaron 18 tantos cuando los vascos tenían dos, en cuyo momento éstos se dieron cuenta de que la derrota iba a ser formidable y comenzaron a jugar con bríos, pero no llegaron más que a 15 tantos cuando el terceto se apuntó el tanto 28, último del partido.

—En los exámenes de Bachillerato celebrados en este Instituto obtuvieron la calificación de sobresaliente en Latin (primero y segundo curso), Historia de España, Francés (primer curso) y Geografía General de España, Claudio Martínez Pinillos y Ricardo Sáenz de Santamaría.

—En Calahorra quedó constituida la Adoración Nocturna. La primera función eucarística resultó muy brillante. El templo de San Francisco estuvo rebosante de fieles y dirigió la palabra el canónigo don José María Godoy.

Hoy, la conferencia del doctor Azúa

EN LA RESIDENCIA SANITARIA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Hoy, sábado, a las ocho de la tarde, en la sala de Juntas de la Residencia Sanitaria, y organizado el acto por el Colegio de Médicos, dará una conferencia sobre el tema "Eczema" el catedrático de Dermatología de la Facultad de Zaragoza, doctor Azúa Dochoa.

Al acto quedan especialmente invitados todos los señores facultativos de Logroño.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE

Duelo de titanes, 3. La ley es la ley, 3. Camarote de lujo, 3. Martín el gauchó, 2. El marido propone y... 3. No me abandones, 2. El maestro, 1. El hombre de Kentucky, 3. Maxime, 3-R. Ahora y siempre, 3.

Los números que figuran a continuación de cada título expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos: 1.-Todos incluidos niños 1-R.-Infantil con reparos 2.-Jóvenes 3.-Mayores 3-R.-Mayores con reparos 4.-Gravemente peligroso.

El acto misional de mañana en el Teatro Bretón

Después de la solemne bendición y colocación de la primera piedra de la Casa de Formación que van a establecer en nuestra capital los Padres Blancos, mañana, domingo, según ya tenemos anunciado, se celebrará en el Teatro Bretón de los Héroes un acto misional, en el que intervendrá monseñor don Angel Sagarmínaga, director nacional de las Obras Misionales Pontificias, y se proyectarán interesantes documentales en technicolor rodados en Africa.

Las invitaciones para este acto pueden recogerse hoy en los comercios de Marina Herrero (Marqués de Vallejo, 8) y Luis Herrero (General Mola, 37).

SECCION RELIGIOSA ADORACION NOCTURNA FEMENINA

En la noche de hoy, y en la capilla de la Cocina Económica, el turno Sagrado Corazon de Jesús celebrará la vigilia correspondiente al mes de junio. Dará comienzo a las diez y media.

SANTOS DEL DIA
San Norberto, San Amando y Santa Paulina.

Teatro Argentino
ROTUNDO EXITO del
cuarto programa

Función continua desde las
SEIS de la TARDE.
Ultimo pase. ONCE noche.

Autorizado mayores
16 años

CARTELERA DE ESPECTACULOS

ALHAMBRA Desde las 5
(A. mayores)

1.—**CLAMOROSO EXITO**
de la película más simpá-
tica del año
CAMAROTE DE LUJO
En technicolor
Con Antonio Casal y
María Mahor

2.—El sensacional film
MARTIN EL GAUCHO
En technicolor
Con Rory Calhoun y
Gene Tierney

Avenida Desde las 5
(T. menores)

1.—**GRAN EXITO EXTRAORDINARIO** de la de-
liciosa comedia que le ha-
rá reír como nunca
EL MARIDO PROPONE Y...
Color por Technicolor
Con Jack Hawkins y
Margaret Johnston

2.—El sensacional film Metro
NO ME ABANDONES
Clark Gable y Gene Tierney

¡Hoy! Teatro Bretón
TARDE, 7:30. NOCHE, 11
Presentación de **JUANITA**
REINA al frente de su
gran espectáculo
SEVILLA... TRONO Y
TRONIO
(Apto para todos los
públicos)

Advertencia: Taquilla
abierta des las cuatro
MANANA, DOMINGO:
Despedida

Frontón Desde las 5
(T. menores)

1.—**REESTRENO** del gran-
dioso film que el público
esperaba
EL MAESTRO
Aldo Fabrizi y Mary Lamar

2.—La espectacular aventura
EL HOMBRE DE
KENTUCKY
Technicolor y cinemáscop
Con Burt Lancaster
y Dianne Foster

Moderno Hoy, desde las 5
(A. mayores)

1.—**¡EXITO** excepcional!
Charles Boyer y Michele
Morgan, en
MAXIME
(BELLO AMOR)
Galante, cínico, apasionante

2.—El maravilloso film
AHORA Y SIEMPRE
(Technicolor)
Janette Scott-Vernon Gray
y Kay Walsh

Olympia Hoy, desde las 5
(A. mayores)

1.—Divertidísimo **ESTRENO**
Un film en el que cada es-
cena es una carcajada
LA LEY ES LA LEY
Fernandel y Toto

2.—El espectacular film
ANDREA CHENIER
Technicolor, Vistavision
Antonella Lualdi y
Raf Vallone

¡HOY! SALA
DE FIESTAS
con su terraza
jardín

Tarde, 7:30.
Noche, 11:30.

SELECTOS BAILES DE
SOCIEDAD

Con la Orquesta Ayala y
éxito rotundo de David
Urnueta, triunfador de
la televisión argentina
(Sin taquilla)

Diana Hoy, desde las 5
(A. mayores)

EXTRAORDINARIO
ESTRENO
Una gran película del
Oeste

Duelo de
Titanes

Es un film Paramount

Con Burt Lancaster, Kirk
Douglas y Rhonda Fleming

**Plazas gratuitas de alumnos
externos de Enseñanza Media
en Centros no estatales**

Se anuncia, para conociemien-
to de los interesados, que el
número de plazas de alumnos
gratuitos externos en los Cen-
tros no estatales de Enseñan-
za Media del Distrito Universi-
tario de Zaragoza para el curso
de 1959-60, son:

Logroño, cápital
Colegios masculinos: "Escue-
las Pías", 30; "San José", 69;
"Los Bóscos", 1, y "Sagrado
Corazón", 4.

Colegios femeninos: "Com-
pañía de María", 28; "Inmacu-
lado Corazón de María", 16, y
"Nuestra Señora del Buen Con-
sejo", 19.

Logroño, provincia
Calahorra: "Teresiano San-
tos Mártires", femenino, 10.
Haro: "María Inmaculada",
femenino, 5.

Santo Domingo de la Calza-
da: "Sagrados Corazones", fe-
menino, 6.

Navarra, provincia
Estella: "San José", 11, mas-
culino.

Lecároz: "Nuestra Señora
del Buen Consejo", 43, mascu-
lino.

Tudela: "San Francisco Ja-
vier", 46, masculino.

Tafalla: "Escuelas Pías", 5,
masculino.

Corella: "San José", 3, mas-
culino.

Tudela: "Compañía de Má-
ria", 16, femenino.

Abárzuza: "Nuestra Señora

LA LOTERIA

MADRID, 5. — Relación de
los números y poblaciones a
que han correspondido los pre-
mios mayores del sorteo de
hoy:

Premiado con 2.000.000 de ptas.
2.264.—Málaga y Madrid.

Premiado con 1.000.000 de ptas.
49.304.—Madrid.

Premiado con 500.000 pesetas
5.738.—Arrónidas, Córdoba,
Valencia y Madrid.

Premiados con 30.000 pesetas
63.414 (Miranda de Ebro),
1.075, 2.605, 10.196, 14.796, 19.727,
23.063, 25.269, 33.113, 53.076 y
53.747.

Tribunales

**AUDIENCIA PROVINCIAL
SEÑALAMIENTOS**

Han sido señaladas para ver-
se en juicio oral, en los días
que se indican del corriente
mes, las causas siguientes:

Hoy, día 6.—Juzgado de Lo-
groño. Robo, contra A. M. V.
Abogado, señor Blasco (don Jo-
sé Luis); procurador, señor Pe-
che.

Día 9.—Juzgado de Haro. Lesi-
ones, contra J. D. S. O. Abo-
gado, señor Bárceñas; procura-
dor, señor Peche.

de las Escuelas Pías", 3, feme-
nino.

Corella: "Mercedes", 5, feme-
nino.

Estella: "Santa Ana", 5, fe-
menino.

Conferencias de los Rvdos.
Sres. D. Alejandro Ortega y
D. Eduardo F. Bajos para
matrimonios

Ante un auditorio que llena-
ba totalmente el paraninfo del
Instituto de Enseñanza Media,
en la tarde de ayer pronuncia-
ron las conferencias que ya
anunciamos para matrimonios
los reverendos señores don Ale-
jandro Ortega, consiliario de
la Junta Diocesana de Acción
Católica de Vitoria, y D. Eduar-
do Fernández Bajos, consilia-
rio de la Junta de nuestra dió-
cesis.

El señor Ortega desarrolló el
tema "Plan de Dios sobre el
mundo actual", en el que dedi-
có especial atención a señalar
la necesidad de que los segla-
res católicos proyecten su cris-
tianismo en el plano de las
realidades terrenas sobre las
que se mueven.

"El conyugal" fué el tema
tratado por el señor Fernández
Bajos, quien se refirió princi-
palmente al espíritu de sacrifi-
cio y abnegación como base
auténtica del amor y fuente de
la felicidad en el matrimonio.

Una y otra disertación, alta-
mente interesantes y alecciona-
doras, fueron acogidas con
prolongados aplausos por el
numeroso auditorio.

CHAPISTAS 1.ª y 2.ª

Faltan, bien retribuidos. Carro-
cerías del Norte. Nueva, 16.
San Sebastián

**Circo de Italia
y Circo
Altenburg**

(De Alemania)
Instalado en LOGROÑO en
el Real de la Feria

¡¡Próximamente

INAUGURACION!
DEL GIGANTESCO
ESPECTACULO
DE

CIRCO Y FIERAS

POR PRIMERA VEZ EN
ESPANA

OSOS motoristas del TIBET
FOCAS gigantes malabaristas
del CANADA
PERROS calculadores de
CALIFORNIA
Y... ASI HASTA MAS DE
20
ATRACCIONES
INTERNACIONALES

¡ MUY PRONTO !...
LA PELICULA DEL HUMOR
Y LA SIMPATIA

NOVIOS CELOSOS, PSIQUIATRAS EN A MORADOS,
CONQUISTADORES DE OCASION, TODOS PERSE-
GUIAN A AQUELLAS CUATRO BELDACES... PERO
SU BELLEZA Y SU ALEGRIA ERAN HOY PARA LA
CRUZ ROJA

ANTONIO CASAL *Las Chicas de*
LA CRUZ ROJA
— EASTMANCOLOR

LUZ MARQUEZ
TONY LEBLANC
CONCHITA VELASCO
MABEL KARR
KATIA LORITZ

Director: **RAFAEL J. SALVA**
Produccion: ASTURIAS FILMS

Alegria, juventud, belleza, simpatia...
¡Y un torrente de atronadoras carcajadas!

Izaro Films y el CINE AVENIDA
PRESENTARAN ESTAS
ferias y fiestas de San Bernabé

UN MEMORABLE ESPECTACULO DE
3 HORAS DE DURACION

ESCENAS REBOSANTES DE TERNURA... MOMENTOS DE INTENSO DOLOR.
IMAGENES QUE PROVOCAN LA SONRISA...

¡TODO EN UN DRAMA DONDE SE DEBATEN LAS PASIONES MAS VIOLENTAS!

GIGANTES WARNER COLOR

ELIZABETH TAYLOR
ROCK HUDSON
JAMES DEAN
JANE WITHERS
CAROL BAKER
CHILL WILLS
MERCEDES MC CAMBRIDGE

PRÓDUCIDA Y DIRIGIDA POR
GEORGE STEVENS

(MENORES)

**¡Emotiva, espectacular,
sorprenvente!...**

UNA CABALGATA DE PASIONES DESATADAS, DE ORGULLO Y DE AMBI-
CIONES EN UNA MEMORABLE PELICULA QUE SUBYUGA Y HECHIZA

¡¡HOY!!... Paramount Film presenta
en el... **Cinema Diana**

su primera película orgullo del cine americano
¡Una gesta inolvidable en la historia del
Oeste americano!

**CUANDO LAS PISTOLAS ERAN
DUEÑAS DE AMERICA...**

...dos hombres distintos como el cielo y la tierra
se unieron para luchar contra los fuera de la ley

BURT LANCASTER
KIRK DOUGLAS

en la
producción
HAL WALLIS

RHONDA FLEMING
JO VAN FLEET
JOHN IRELAND

**Duelo de
Titanes**

TECHNICOLOR
DIRECTOR:
John Sturges VISTAVISION

Es un film Paramount

La más ambiciosa técnica, el más depurado estilo, una gran emoción que llega
al paroxismo en la lucha del rancho "O. K. CORRAL"

¡Dos actores famosos, en una película insospechada!

CONTINUA desde las CINCO (Autorizada mayores)

HOY, en el CINEMA DIANA
SALA perfumada por TORINO

DEPORTES

MENESTRA DEPORTIVA

Formación para el Guecho-Logroñés de mañana

Hubo ayer cierto movimiento por la Secretaría del C. D. Logroñés, y según pudimos informarnos es posible que de él se derive alguna prueba de jugadores con vistas a la próxima temporada. Nada podemos concretar, pero admitimos esa posibilidad, y lo único que sabemos con certeza es la citación que se hace a los jugadores Achuri, Arnedillo, Axpe, Casorrán, Delso, Emilio, Fustel, González, Manín, Saeta, Viñeña y Zapirri, los cuales deberán presentarse hoy, sábado, en el domicilio social para recibir las oportunas instrucciones.

Tiene, pues, el encuentro de mañana alicientes para ver en Las Gaunas al pleno de la afición, toda vez que, como lo pasado no tiene remedio, hay que tratar de perfilar las cosas para el porvenir y es ahora cuando se precisa trabajar de firme para buscar los jugadores que puedan interesar.

Hay también mañana otro partido de interés y éste de carácter oficial, que se jugará por la mañana en Las Cistibillas. Se trata de la primera eliminatoria entre campeones de grupo del torneo de juveniles, en la que el Berceo recibe al Iruña, de Pamplona, y tendrá que apretar de firme el que quiera ir a la capital navarra el domingo siguiente con relativa tranquilidad para seguir

Carlos Gomes, procesado

GRANADA, 5. — El juez de Primera Instancia e Instrucción del distrito número 2 de esta capital, que entiende en la querrela presentada por un periodista local contra el ex-guardiameta del Granada C. F., actualmente del Ovidio, Carlos Gomes, ha dictado auto de procesamiento.

Este queda en libertad, pero tendrá que hacer un depósito de 25.000 pesetas como garantía para atender a las responsabilidades que puedan determinarse como consecuencia de la tramitación del proceso que se le sigue. — (Alfili).

POR SER DE LOGROÑO SOY RIOJANITA SOY LA GASEOSA MAS EXQUISITA. BEBA USTED SIEMPRE LA RIOJANITA

HERREROS

Producción periódica de cortadillo para herraduras a medidas y gruesos interesados. Envío hasta su misma localidad por f. c. o agencia transporte carretera. Industrias Juan Cuyás Pons, Ctra. Bordeta, 62. Tfno. 236809. BARCELONA

adelante. No hay duda que los dos equipos son fuertes, y como en los juveniles está el futuro del fútbol regional, no faltará un buen contingente de observadores que quizá vean, además, un excelente partido.

Ya estamos en plena euforia del comentario sobre el traslado de jugadores y de entrenadores. Entre los primeros — conocidos por aquí — se dan como seguros fichados por la Real Sociedad (?) a Juez y Arrastia, blanquirrojos hasta hace pocos días, y de Coruña dicen que el portero Emery anda entrenándose en Riazor con posibilidades de fichar por el Deportivo. De los entrenadores, leemos que Barrio pasa del Avilés al Coruña, y que Miró ha cesado en el Celta, agradeciéndole su esfuerzo y sin culparle del descenso, por cuanto al hacerse cargo dijo que tomaba un edificio en ruinas. Menos mal...

LACUESTA

BOXEO

YOUNG MARTIN SE HA FRACTURADO UNA MANO

MADRID, 5. — El campeón de Europa de los pesos moscas, Young Martin, ha sufrido la fractura de la mano derecha en el curso de un entrenamiento. Esta lesión impedirá al púgilo español enfrentarse el día 12 del presente mes en Helsinki con el finlandés Lukkonen. El hecho ocurrió mientras realizaba un asalto de guantes con el boxeador Lafuente Payay, el propietario de un fuerte golpe en la mano derecha. Young Martin estaba preparándose cuidadosamente con vistas al combate antes citado, pero ahora deberá permanecer inactivo por espacio de un mes. "Este aplazamiento — ha señalado el español — lleva consigo acarreadas las demoras en las disputas de otros combates que tengo concertados en el extranjero".

(Más deportes en la página siguiente)

Muerto por un rayo

CUELLAR (Segovia), 5. — A causa de una fuerte tormenta descargada durante todo el día de ayer con gran aparato eléctrico, quedaron interrumpidas las comunicaciones telefónicas con la capital, que hasta el momento no se han restablecido. En toda la comarca fueron numerosas las chispas eléctricas, una de las cuales cayó en término del pueblo de Frumales, causando la muerte al joven de 29 años Ovidio Santos Muñoz, que se hallaba en compañía de otros tres hombres trabajando en el alumbramiento de un pozo de riesgo. Los acompañantes resultaron ilesos, aunque cayeron desmayados.

Zaragoza y Murcia entregan un manto a la Virgen de los Desamparados

VALENCIA, 5. — En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró el acto de recepción a las autoridades de Zaragoza y Murcia, que se han desplazado a esta ciudad para hacer entrega de un manto a la Virgen de los Desamparados, en nombre de sus respectivas regiones, cumpliendo así el ofrecimiento hecho en aquellos días en que a través de Radio Juventud de Murcia vibraba España entera en generosa ayuda a Valencia, azotada por la trágica riada de octubre de 1957.

Asistieron a la recepción el gobernador civil y jefe provincial y otras autoridades.

Por Murcia concurren el gobernador civil y jefe provincial y otras autoridades y representaciones. El alcalde de Valencia pronunció palabras de bienvenida y recordó aquella noche de angustia y acción de la emisora murciana, en la que se lanzó el proyecto de que Murcia y Zaragoza obsequiaran con un manto a la Patrona de Valencia.

Seguidamente habló el arzobispo de Valencia, que expresó su satisfacción y bienvenida a estos representantes de las pro-

vincias hermanas, que vienen ahora a demostrar el afecto fraterno y cristiano a esta Valencia que ya ha recuperado su sonrisa gracias a las dádivas y consuelos de toda España.

Después se formó la comitiva, llevando el manto de la Virgen del Pilar la fallera mayor, señorita María del Carmen Colomé Casanova, que iba acompañada de señoritas ataviadas con los trajes regionales de Aragón y Murcia.

El templo resultó insuficiente para albergar la gran multitud de fieles que se congregaron para presenciar el solemne acto.

El oferente, reverendo don Juan Hernández, asesor religioso de Radio Juventud de Murcia, subió al altar mayor con el manto que se ofrecía a la venerada imagen e hizo entrega del mismo al arzobispo de Valencia, doctor Ojeda.

El prelado agradeció a las autoridades y jerarquías de Zaragoza y Murcia esta devota ofrenda. El acto terminó con el besamanos de la santa imagen de la Patrona de Valencia por los visitantes.

Los rojos chinos han dado muerte a sesenta y cinco mil tibetanos

Informa la Comisión Internacional de Juristas de Ginebra

GINEBRA, 5. — Los rojos chinos han dado muerte a 65.000 tibetanos desde el año 1950 en un intento de destruirlos como grupo religioso, racial, étnico y nacional, según informa hoy la Comisión Internacional de Juristas de Ginebra. "Estos actos — concluye diciendo el informe — constituyen un evidente delito de genocidio".

La Comisión Internacional de Juristas, organización privada a la que pertenecen unos 35.000 abogados de cincuenta y tres naciones, agrega que "está decidida a iniciar las oportunas acciones previstas en la Convención sobre el genocidio de 1948 y en la Carta de las Naciones Unidas". "Lo que está ocurriendo en el Tibet recuerda, en cierto sentido, la brutal represión llevada a cabo en Hungría".

El actual es un informe preliminar y resultado de un estudio de dos meses de los documentos y entrevistas mantenidas con refugiados tibetanos. Trikamdas dice que "desde 1912 hasta 1950, Tibet fue virtualmente un país independiente. No existían leyes chinas, ni jueces chinos, ni policías chinos en las esquinas de las calles. No

había periódicos chinos, ni soldados chinos, ni, incluso, representantes del Gobierno chino". "En 1950 — continúa diciendo el informe —, China aseguró a la India que ella no tenía intenciones de incorporar el Tibet a China "por la fuerza o por cualquier otro medio". Pero pocas semanas después de esto tenía lugar la invasión del Tibet por los comunistas chinos: era el 7 de octubre de 1950".

"Inmediatamente — sigue diciendo el informe —, los chinos comenzaron un gran programa de construcción de carreteras, empleando como forzados a los tibetanos. Se supone — dice Trikamdas — que unos 200.000 tibetanos fueron obligados a trabajar en estos proyectos, y aproximadamente una cuarta parte de ellos sucumbieron de frío, hambre y fatiga.

También los chinos iniciaron un programa de inmigración en gran escala dentro del Tibet. Hasta ahora, unos cinco millones de chinos han entrado en el país y se espera que otros cuatro millones lo hagan en el futuro. Los tibetanos son solamente unos tres millones de personas".

El informe dice también que los comunistas chinos "han llevado a cabo una precisa y deliberada campaña contra la religión budista y los lamas y gung contra el propio Buda".

El informe de Trikamdas contiene muy poca referencia a la revolución tibetana última, quizás porque sus fuentes son los mismos refugiados que ya fueron entrevistados por los periodistas.

Como conclusiones, el informe señala las siguientes afirmaciones: "Como resultado de la agresión china, un país prácticamente independiente está siendo convertido por la fuerza en una provincia china.

Se han producido arbitrarias confiscaciones de propiedades pertenecientes a los monasterios, al Gobierno tibetano y a los particulares.

Se ha negado toda libertad de religión a los tibetanos. Se realiza una sistemática política de asesinatos, encarcelamientos y deportaciones a aquellos que se oponen al régimen. El número de víctimas ocasionadas por esta brutal represión es aproximadamente de 65.000. — (Efe).

La Asociación Española Contra el Cáncer quiere enfrentarse con la realidad de este terrible mal, pero necesita medios económicos poderosos para la lucha.

Vacuna contra el sarampión

BOSTON, 5. — Una vacuna elaborada en el Hospital Infantil de Denver por el médico John E. Enders y Samuel Katz, informa el "Boston Globe".

Según dicho diario, la vacuna ha sido ya probada en 21 niños, registrándose en algunos de ellos fuerte reacción con alta fiebre, pero la inmunización resultó eficaz.

El doctor Enders es ganador del Premio Nobel 1954 por su técnica de cultivo del virus de la poliomielitis. Declaró que el Ejército estadounidense se halla trabajando en la obtención de una vacuna de este tipo desde 1954, y manifestó también que antes de aplicar la nueva vacuna a once niños del citado hospital, había probado el preparado en monos y voluntarios adultos.

Pese a los buenos resultados de la vacuna, se seguirá trabajando con ella hasta conseguir la eliminación de la fuerte reacción que se registra a veces. — (Efe).

Logroñés: Acuérdate que el día catorce es la cuatadón a favor de la lucha contra el cáncer. Ayúdanos y te ayudaras

Guía Médica

Anselmo Villareal Sáenz de Buruaga
PUERICULTURA Y PEDIATRIA
MEDICINA GENERAL
 Consulta: 11 a 1 y 4 a 6.
 Vara de Rey, 18. 2.ª dcha.
 Teléfonos 2155 y 1584.
 (CSP. n.º 12)

José Luis del Campo
OTOERINOLARINGOLOGIA
 Consulta: Martes, jueves y sábados, de 3 a 5.
 Gral. Franco, 29. 1.ª. III. 489
 HARO (CSP. 14)

Los riojanos residentes en San Sebastián celebrarán brillantemente la fiesta de San Bernabé

El presidente del Círculo Riojano de San Sebastián, don Santiago Gayenechea, ha tenido la atención, que agradecemos, de enviarnos el programa de actos que aquella simpática entidad ha organizado para celebrar la festividad del glorioso Patrón de Logroño, San Bernabé.

Deseamos muy cordialmente a nuestros paisanos radicados en la bella capital guipuzcoana que disfruten de su extenso y brillante programa de festejos, que es el siguiente: Sábado día 6. — A las doce del mediodía, como anuncio y preludio de nuestras fiestas, se dispararán gran número de cohetes y chapinazos.

A las ocho de la tarde: Primera salida de los gigantes y cabezudos, acompañados de los gaiteros, que será anunciada previo disparo de cohetes y bombas.

A las once de la noche: Primera verbena popular, amenizada por la renombrada banda de música "Inda", frente a nuestro domicilio social, que se encontrará debidamente iluminado con profusión de bombillas y adornado con banderas y gallardetes.

A las doce de la noche: A los acordes del Himno Nacional, Marcha de San Sebastián y jota riojana, serán izadas las banderas nacional y regionales, prosiguiendo la verbena hasta primeras horas de la madrugada.

Domingo día 7. — A las 10 de la mañana, en el campo de deportes de Anoeta, interesante partido de fútbol entre solteros y casados de la Sociedad, disputándose una valiosa copa, además del consabido "amaitakaco", que será servido en nuestros salones por el conserje de este Círculo.

A las once de la noche: Gran verbena de gala en los hermosos salones de "La Perla del Océano", amenizada por dos renombradas orquestas. Las damas serán obsequiadas con exquisitas pastillas de café y leche legítimas de Logroño, marcas "Vda. de Solano" y "La Cabra".

Lunes día 8. — A las siete de la tarde, en el frontón de la calle 31 de Agosto, tendrá lugar el primer partido de pelota a mano del torneo organizado por este Círculo.

Martes día 9. — A las siete de la tarde, segundo partido de pelota a mano en el frontón de la calle 31 de Agosto, correspon-

diente al torneo entre parejas. La pareja vencedora jugará la final, juntamente con la ganadora del día 8, el viernes día doce.

Miércoles día 10. — A las once de la noche, segunda gran verbena popular en la plazoleta del frontón de la calle 31 de Agosto, amenizada por la banda de música "Inda", que durará hasta las primeras horas de la madrugada.

Jueves día 11. — A las ocho de la mañana, diana por nuestros gaiteros, que recorrerán las viejas calles "koskeras".

A las once de la mañana: En la iglesia parroquial de San Vicente, solemne misa en honor de nuestro Patrón, San Bernabé, y en sufragio de las almas de los socios fallecidos, actuando como componentes del laudreado Orfeón Donostiarra, que interpretarán escogidos motetes. Acto seguido, en los salones de nuestro domicilio social, se servirá un vino de honor con productos de las más afamadas Casas de nuestra tierra, a las autoridades, socios e invitados.

A las siete de la tarde: Se celebrarán diversos y entretenidos juegos infantiles, tales como carreras de cintas, de sacos, de la cuchara, de pucheros, cuchaña, etc., repartiéndose numerosos premios a los ganadores. A continuación se verificará la segunda salida de los gigantes y cabezudos, acompañados de los gaiteros.

A las once de la noche: Gran festival de baile en los salones de nuestra Sociedad, amenizada por la popular orquesta "Vadillo y sus muchachos". Viernes día 12. — A las siete de la tarde: En el frontón de la calle 31 de Agosto, partido final entre las parejas vencedoras de días anteriores correspondiente al torneo de pelota organizado.

Sábado día 13. — A las once de la noche: Gran verbena de gala en los salones de "La Perla del Océano", amenizada por dos renombradas orquestas. Al igual que la vez anterior, las damas asistentes serán obsequiadas con las clásicas pastillas de café y leche de las Casas "Vda. de Solano" y "La Cabra", celebrándose al final un animado fin de fiesta.

Domingo día 14. — A las dos de la tarde: Banquete oficial en los locales de nuestra Sociedad, con asistencia de autoridades de San Sebastián y Logroño, Prensa y Radio de ambas ciudades, representación de las Sociedades regionales y otras destacadas personalidades.

En la tarde de este día, la Junta directiva realizará su acostumbrado reparto de donativos a diversos Centros benéficos de San Sebastián y Logroño.

A las once de la noche: Tercera y última verbena popular, amenizada por la banda de música "Inda", que actuará hasta las primeras horas de la madrugada, dándose con ello por terminado el programa de festejos organizado.

PERITO AGRICOLA
 dirigirá explotación de fincas o industria. Grandes dotes de organizador y experiencia. También me asociaría con capitalista. Escribid: 218, Alas, Alcalá, 32 MADRID.

AVICULTORES!!
GANADEROS!!
 Productos BUVEL para granjas Harinas de Pescado Cayne Sangra, Hueso, Linaza, Cocineta, etc. Leche en polvo. Ración y complementos para potadoras y pollitos Aceto Higado de Bacalao noruego.
Julio Ruiz de Velasco
 Av. José Antonio, 8, Bilbao Representante: JOSE LACAB Baños. E. 3.º Logroño Tf. 4854

Proteja sus cosechas!

Piraltisol ALGRY

ELIMINA TOTALMENTE EL ESCARBAJO DE LA PATATA Y DEMAS INSECTOS DEL CAMPO

Un producto de VITIGOLA AGROINDUSTRIAL S.L.

SUCESORES DE JUAN JESU ALONSO AVES. NAVARRA, 5 Tf. 7.º LOGROÑO

ALCRY

Finanzauto S.A.

DISTRIBUIDORES DE LA Empresa Nacional de Autocamiones, S. A.

PEGASO

SERVICIO OFICIAL ENTREGA DE VEHICULOS RECAMBIOS Y TALLERES

Glorieta del Dr. Zubia, núm. 5 LOGROÑO

ENE, ¿CUAL ERA EL NOMBRE DEL TIO AQUEL DE LAS PATILLAS?

Puedo Blanco CALCETIN PERFECTO

¿DÓNDE VIVE?

NO RECUERDO EL NUMERO, PERO VIVE EN LA QUINTA CASA DE LA CALLE FINOS...

UNA CASA DE MAMPOSTERIA FRENTE A UN GRAN ALMACÉN...

¡CREO QUE ERA JOSÉ LUAN O JUAN LOE!

¿Por qué llamas a este hombre con un nombre tan raro? ¿Por qué llamas a este hombre con un nombre tan raro? ¿Por qué llamas a este hombre con un nombre tan raro?

Don Santiago Bernabeu, Caballero de la Legión de Honor

En nombre del presidente de Francia, general De Gaulle, le impuso la insignia el comisario de Deportes, Maurice Hertzog

PARIS, 5.—El comisario francés de Deportes y Juventudes, Maurice Hertzog, ha impuesto la Cruz de Caballero de la Legión de Honor al presidente del Real Madrid, don Santiago Bernabeu.

La ceremonia se celebró en el Circulo Internacional del Faut-bourg Saint Honore, y asistieron entre otras personalidades, el embajador de España en esta capital, conde de Casas Rojas, y altos funcionarios franceses.

Todo el equipo del Real Madrid, que llegó ayer tarde a esta capital procedente de Stuttgart, donde derrotó al Reims y se proclamó por cuarta vez campeón de Europa, asistió al acto de la imposición.

Hertzog, el famoso alpinista que escaló el Anapurna en el Himalaya y perdió allí un pie por congelamiento, manifestó que "Bernabeu fue durante 15 años un gran jugador y un gran capitán de equipo antes de convertirse en directivo".

"Bernabeu —añadió— ha sido siempre un amigo de Francia y nunca olvidaremos como el pasado año nos cedió a su jugador Kopa para que pudiese tomar parte en la Copa del Mundo. Por su contribución al deporte español e internacional, por su comprensión y profundos sentimientos hacia nuestro país, el Gobierno francés ha decidido conceder a don Santiago Bernabeu la Cruz de Caballero de la Legión de Honor".

El comisario francés se acercó al presidente del Real Madrid, que permanecía en pie erguido en el centro de la habitación, y dijo: "En nombre del presidente de la República, general Charles de Gaulle, le hago Caballero de la Legión de Honor".

A continuación, Hertzog dió los tradicionales besos en las mejillas al presidente del Real Madrid.

Don Santiago Bernabeu, profundamente emocionado, pronunció las siguientes palabras: "Quiero expresar mis sentimientos en francés, aunque mi francés sea malo. No me merezco la Legión de Honor, puesto que yo personalmente no he hecho nada. Han sido los jugadores de mi equipo los que deberían obtenerla".

"El equipo francés perdió en Stuttgart y hoy el Gobierno francés concede al presidente del equipo victorioso español la Legión de Honor. Este es el exponente real de la fraternidad deportiva".

El presidente del Comité Olímpico Francés y vicepresidente del Comité Internacional Olímpico, Armand Massard, manifestó que el señor Bernabeu bien se merecía la Legión de Honor y que le alegraba mucho que se la hubiesen concedido.

Juan Antonio Samaranch, vicepresidente del Comité Olímpico Español, manifestó que "Bernabeu tiene todos los requisitos necesarios para ser un magnífico directivo: experiencia práctica como jugador que fue, habilidad en organización y jefatura. Lo marcado un ejemplo que todos los deportistas españoles debemos seguir".

El presidente del Real Madrid, por último, manifestó que intentaría hacer honor a la condecoración concedida por el Gobierno francés. Después entregó a M. Hertzog una insignia de oro y diamantes del Real Madrid.—(Afil.)

LA PRÓXIMA JIRA DEL REAL MADRID

PARIS, 5.—El presidente del Real Madrid, señor Bernabeu, declaró que el equipo madridista realizará el mes próximo una jira por América del Sur. Añadió que el 30 del actual mes jugarán en Amsterdam y desde allí marcharán a Bogotá, Méjico y "sostendremos otro partido en América del Sur".

Los holandeses pagan los gastos, además de 1.150.000 pesetas, y el tesorero del club, señor Saporta, dijo, por su parte, que desde Méjico se han ofrecido dos millones de pesetas, aparte los gastos.

Regresará el equipo el 19 de julio y después jugarán otro partido en Florencia, el 9 de septiembre, por el que se han ofrecido 1.750.000 pesetas.

Don Santiago Bernabeu ha manifestado también que su club puede que juegue un partido con el Copenhague en otoño próximo, si el Real Madrid realiza una jira por Escandinavia, aunque no puede anunciarse oficialmente.

Don Raimundo Saporta agregó que tales "proyectos" siempre tienen que ser discutidos con detalles, incluso el aspecto económico. "El Real Madrid —agregó— es actualmente uno de los equipos más solicitados en el mundo. Tenemos que mantener estos encuentros inter-clubes bajo control, a fin de evitar el agotamiento de nuestros jugadores".

Saporta declaró que existe el proyecto de realizar una jira por Suecia, aprovechando la cual podría celebrarse el partido de Copenhague.

REGRESAN LOS MADRIDISTAS

MADRID, 5.—En avión de "Iberia" llegó de París el equi-

po del Real Madrid. Vienen 16 jugadores, ya que Kopa se quedó en París para ponerse en tratamiento de la lesión que sufre. Al frente llegaron don Santiago Bernabeu y varios directivos. Numerosísimo público ovacionó a los jugadores que, en una caravana de coches descubiertos, se dirigieron al domicilio del club.—(Afil.)

GLASGOW, PROPUESTA PARA LA FINAL DE 1960. STUTTGART, 5.—El Comité ejecutivo de la Unión Europea de Fútbol Asociación (UEFA) ha decidido recomendar a la Comisión de la Copa de Europa la ciudad de Glasgow como escenario para la celebración de la final de la próxima Copa. Asimismo ha decidido que se celebre en Austria el torneo juvenil europeo de fútbol del próximo año.

El Comité ejecutivo ha decidido también que la UEFA debe buscar un cuartel general propio. Hasta ahora, la sede de la Unión ha sido la oficina en París de la Asociación Francesa de Fútbol.

En círculos deportivos se manifiesta que la sede de la UEFA podría muy bien ser establecida en Suiza, aunque todavía no se ha tomado ninguna decisión al respecto.—(Afil.)

VII Gran Concurso provincial de Pesca Deportiva

Mañana se celebrará la fase final, desde las ocho de la mañana a las dos de la tarde

Como es sabido, la segunda fase del VII Gran Concurso Provincial de Pesca Deportiva, organizado por la Cofradía de Pescadores San Bernabé, de E y D, hubo de ser suspendida hasta que el tiempo se mostrara propicio y las aguas del Ebro ofrecieran siquiera las condiciones mínimas para poder realizarse.

A fin de completar la competición, que tuvo en la primera fase un gran éxito de participantes, todos ellos con un entusiasmo que pone de manifiesto un espíritu deportivo ejemplar, la Cofradía ha decidido señalar la fecha de mañana, domingo, para el desarrollo de la fase final del concurso, en las mismas condiciones anteriormente anunciadas, es decir, comenzado a las ocho en punto de la mañana, en que cada concursante deberá estar ocupando su puesto, para terminar a las dos de la tarde, hora en que se dará la señal de haber finalizado el concurso.

Como sabemos el interés de los participantes en que llegue el momento para mantener o mejorar posiciones después de la puntuación de la primera fase, es seguro que mañana aficionados y curiosos disfrutarán de una gran jornada en el deporte de sus preferencias.

DEPORTES

Sabbadini ganó la 20 etapa del «Giro» Y Mastrotto la quinta del Criterium «Dauphine»

SAN VINCENT, 5.—La vigésima etapa del Giro italiano, entre Turin y esta localidad, de cien kilómetros de recorrido, ha sido ganada por el italiano Alfredo Sabbadini.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

- 1.—Alfredo Sabbadini, Italia, 2-15-01 (Promedio, 44'43" kilómetros por hora).
- 2.—Ronchini, Italia, 2-16-11.
- 3.—Tosato, Italia, 2-16-20.
- 4.—Darrigade, Francia, en 2-16-26.
- 5.—Poblet, España, 2-16-26.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Anquetil, 85-59-14.
- 2.—Gaul, a 3' 56".
- 3.—Ronchini, a 4' 34".
- 4.—Van Looy, a 5' 35".
- 5.—Poblet, a 5' 16".

HOY, ETAPA DECISIVA SAN VINCENT (Italia), 5.—

No se han registrado cambios de importancia en la clasificación general del Giro de Italia tras la etapa de hoy, fácil de recorrido, que resultó más fácil aún porque el viento favoreció en su marcha a los corredores.

Sin embargo, no queda resuelto todo en la prueba. La última palabra será dada mañana, cuando los 68 supervivientes tomen la salida en Aosta para cubrir los 206 kilómetros que separan esta localidad de Courmayeur, por el Monte Blanco y a través de territorio suizo y francés, una de las más duras, si no la más, de la Vuelta.

Más tarde subirán al alto de La Forclaz, de 1.527 metros de altura, antes de entrar en territorio francés, por el que pasarán por Chamonix, St. Gervais Les Bains, Megeve, Ugine, Moutiers, Bourg, St. Maurice y Seex, antes de escalar el Alto del Pequeño San Bernardo, de 2.193 metros de altura.

PELOTA

BARBERITO, ACLAMADO EN EL ASTELENA, DE EIBAR

El de Baños frente a Ogueta, mañana en Vergara Y Rodríguez-Zapata contra Torrecilla-Palacios en el Jardín, de Santo Domingo

Nuestro "enviado especial", el entrañable amigo "Pachi", nos falló ayer en su acostumbrada referencia del Astelena. No tuvo él la culpa, sino la fortísima tormenta que descargó sobre la villa armera, que dejó la localidad poco menos que incomunicada. Pero suyo es el julebo, desapasionado, que damos a continuación y que coincide con el expuesto por otros colegas:

Hemos visto —nos dice "Pachi"— un montón de veces a Barberito, tantas que la memoria pierde con el tiempo la cantidad aproximada. Y nos atrevemos a decir que la actuación del jueves por la noche en el Astelena no la ha superado nunca en ningún frontón.

La pelea se presentaba bastante complicada. Aliado con Soroa, tenía enfrente a esa coalición fraterna de los Arriarán, que tantas veces se han retirado al vestuario en plan vencedor. Pero el jueves se encontraron con un artista en vena de inspiración, que toda su peligrosidad desapareció para dar paso a una defensa que, aunque heroica, no pudo torcer el arrollador empuje de Barberito.

El de Baños hizo una Serie de jugadas que asombraron y entusiasmaron al respetable que llenaba el frontón y todo esto alternado con pelotazos a la zaga que fueron verdaderos trallazos. Uno de éstos rebasó la puerta de entrada al recinto, y que fue uno de los de mayor extensión alcanzada en la histórica cancha.

El público siguió las incidencias puestas en pie numerosas ocasiones, dedicando ovaciones clamorosas al gran artista. En su honor volvieron las boinas sobre la cancha y al final fue despedido con una ovación que debió escucharse en Baños de Río Tobía.

Barberito atraviesa un momento espléndido. Por eso mañana, domingo, "le ponen" un partido de verdadero compromiso. Nada menos que, con la colaboración de Arriarán II se enfrentará a Ogueta y Soroa. La pelea, en el Municipal, de Vergara. ¿Pronóstico? Pues... Seguro, ¡lleno, lleno!

MAÑANA EN EL JARDIN CALCEATENSE

De festivales para mañana en la provincia, sólo tenemos noticia del que se celebrará en el coquetón recinto del Jardín de Santo Domingo de la Calzada. Una pelea, como venimos diciendo, muy prometedora. Rodríguez "Picote" y Zapata "Cucurú", pietóricos de juego, tratarán de conseguir un nuevo triunfo a costa de Torrecilla "Zapatero" y Palacios, Difícil

El importante partido juvenil de mañana

A LAS 11'15, BERCEO-IRUÑA EN LAS CHIRIBITAS

Reciente aún el éxito de la competición juvenil en su fase previa, para señalar el que había de pasar a las eliminatorias entre campeones, nos llega el primer partido de esta índole.

Emparejados los campeones de los cuatro grupos, corresponde al Berceo eliminarse con el Iruña, de Pamplona, mientras que el Izarra lo hará a tenor del resultado del encuentro en Castejón-Calahorra. Naturalmente que los triunfadores de este primer paso, a doble vuelta, jugarán la gran final, para designar el campeón absoluto.

El equipo que mañana se ha de enfrentar al Berceo, en primera visita ante nuestra afición, lo hace después de haberse impuesto en su grupo entre ocho participantes, tales como el Chantrea, Pamplona, Obarena y el hasta ahora presente en cuantías finales de esta categoría se han jugado en esta Federación el Osasuna. Ello nos hace creer que el Berceo ha de encontrar una mayor resistencia que la acostumbrada en los partidos jugados hasta la fecha. Sin duda se halla en vísperas del partido más importante en su historial juvenil.

Es lástima que un acontecimiento semejante no se desenvuelva encuadrado en el mes que su importancia merece. Como consecuencia del partido que el Logroñés jugará contra el Guecho, este Berceo-Iruña se ventilará por la mañana, a las once y cuarto, en Las Chiribitas. Pese a todo, creemos que la afición responderá adecuadamente y el mencionado recinto dará albergue a un gran número de aficionados.

SIENTASE A GUSTO EN SU COMEDOR...



... pintado con SUPER KEM-TONE íntimo y acogedor. Así desea Vd. que sea porque en él convive con sus seres queridos y sus amistades. Sus tonos suaves y modernos infunden ese agradable ambiente. Acabado atractivo, duradero y lavable.

PINTURAS SHERWIN-WILLIAMS
DISTRIBUIDOR:
COMERCIAL CANTABRICA DE HIERROS Y ACEROS, S. L.
General Franco, 76 Teléf. 3995 LOGROÑO

AGRICULTORES

PREPARAD VUESTRA CAMPAÑA DE RECOLECCION



SEGADORAS-ATADORAS «PETER»
CON ATADOR LEGITIMO MC. CORMICK
ENTREGA INMEDIATA

PEDRO CABEZA
DON JAIME I, 31. ZARAGOZA.
SUCURSALES: Coto Bajo, 104, HUESCA.
Menacho, 12, BADAJOZ.



OCHO MODELOS DISTINTOS CON LA CALIDAD INVARIABLE «ALFA»

El teatro y el cine

Ha muerto Charles Vidor

VIENA, 5. — El director de cine húngaro-norteamericano Charles Vidor ha muerto en esta capital la pasada noche. Vidor nació en Budapest y después de haber dirigido varias películas en Alemania, marchó a Hollywood. Desde hace tres semanas estaba trabajando en una película en Viena sobre el compositor Franz Liszt.

El director fallecido contaba 59 años de edad. Entre sus películas se encuentran "Hans Christian Andersen", "El Cisne" y "Adiós a las armas". — (Efe).

de los que podríamos llamar "ciencia de la danza comparada. Así, los representantes de los países árabes nos expresaron sus opiniones sobre las influencias mutuas entre lo árabe y lo andaluz. Para terminar, un pequeño curso de flamenco a cargo de Pedro Giménez "El Pili". Cante chico y cante grande. Una forma de pensar y de sentir, casi una filosofía de la vida y también, ¿por qué no?, un sentimiento de la muerte. Todo ello suena enormemente extraño en este gran salón del Sarah Bernard. "No se p'a que discutimos, si unos después y otros antes, al fin todos nos morimos". Para hacer más real el refrán de esta copla, unos metros más allá, sobre uno de los sifones del Foyer del Teatro Sarah Bernard una lámpara nos recuerda: "Igitur mort Gerard le 28 Janvier 1855".

JORGE COLLAR
(Una exclusiva de la agencia "Europa".—Prohibida la reproducción.)

José Rubio, un nuevo gran actor del cine español. En «La casa de la Troya» hace una creación insuperable en el papel de Barcala

A pesar de su parecido, no le gusta que le comparen con Montgomery Clift



Mercedes Alonso (Moncha) y José Rubio (Barcala) en «La casa de la Troya», de Rafael Gil.
(Foto "Europa Press")

Al finalizar el rodaje del plano del largo discurso de Barcala en el banquete de bodas de Gerardo y Carmiña, discurso con que acaba la película "La casa de la Troya", un aliento de emoción había interrumpido la vida del plató. Desde Rafael Gil, director del film, hasta el último obrero decorador, todos habían sido ganados por la profunda humanidad que a este discurso había comunicado la interpretación de José Rubio. Hasta tal punto, que seis o siete electricistas, no pudiendo reprimir su entusiasmo, rodearon al actor para felicitarle. Uno de ellos le dijo: "Nosotros hemos visto empezar a muchos grandes actores de hoy; ninguno fué capaz de "dar" tanto en su primera película. Usted, y lo dice quien ha visto rodar mucho cine, se colocará en tres años a la cabeza de los actores españoles".

En realidad, José Rubio estará ya en primera línea en cuanto se estrene "La casa de la Troya". Su incorporación del personaje central del film es perfecta. Porque, aunque en el reparto figuren antes los papeles de Gerardo y Carmiña, y aunque estos papeles están magníficamente bordados por el siempre seguro Arturo Fernández y por la desconcertante dueña del matiz que es Ana Esmeralda, éstos forman la pareja romántica del drama. Es Barcala el personaje arquetipo, el personaje portador del espíritu que anima todo el relato: el estudiante composelano de fines del pasado siglo. El es el que debe mantener, a través de todo el transcurso del film, la idea que impulsó a Pérez Lugín a escribir la novela: la simpatía un poco irresponsable pero "con buen fondo" de aquellos estudiantes bohemios que no estudiaban. Hoy, que el trabajo como virtud inspira mucha más simpatía que las charangas atollondradas de un grupo de cabos sin personalidad que no saben cumplir con su deber, resulta extraordinariamente difícil para un actor el hacer que el cabecilla que los capitanea caiga bien. Esto es lo que está logrando José Rubio, sabiendo captar, con la ayuda del director, como es lógico, el lado bueno del personaje y sabiendo ver el enfoque positivo que como ser humano tiene.

José Rubio sabe que del modo con que haya sabido humanizar a Casimiro Barcala y

del modo como haya sabido hacer patentes las contradicciones internas de su alma; en una palabra, del acierto o desacierto de su interpretación, dependerá el logro del film. Por eso leyó tres veces la novela y por eso se sabía de memoria el guión. Al enfrentarse diariamente con la cámara estaba ya dentro del personaje.

"José Rubio —dice Rafael Gil— es lo que podríamos llamar "un actor con problema". El mejor elogio que puedo hacer por él es decir que al asumir el papel de Barcala, con su interpretación ha proporcionado al personaje toda una vida interior. Me ha demostrado que es un actor preparado para papeles de máxima complejidad dramática y psicológica y Rafael Gil ha confirmado estas palabras dándole el principal papel de "Litri y su sombra". Y Michel Kelber, que ha sido operador jefe de varias películas de Gerard Philippe y Jean Gabin; que conoce muy bien a Danielle Darrieux, a Gina Lollobrigida, a Antony Quinn, a Olivia de Havilland, etc., etc., ha dicho: "Creo sinceramente que José Rubio es uno de los actores de más presencia que he fotografiado. En cuanto aparece en el encuadre llena la pantalla con su personalidad".

Y esto lo logra en su primera película. Antes había hecho sólo teatro. Fué al lado de Berta Riaza —que acaba también de lanzarse al cine en "Diez fusiles esperan", de Sáenz de Heredia—, un ex-acto Peter Van Dean en "El diario de Ana Frank". Inmediatamente antes había sido el hijo en "Seis personajes en busca de autor". Y antes, el Laertes de "Hamlet", el Casio de "Otelo", el Christian de "Cyrano", etc. Su primer papel fué el de demonio de una versión catalana —José Rubio habla el catalán sin acento alguno extraño a este idioma— de "Els pastoretz". Pero esto fué hace mucho tiempo. Retrocedamos veinte años atrás.

SU JUVENTUD FUE COMO UNA PELÍCULA NEO-REALISTA

En el otoño de 1937, los padres de José Rubio se trasladaron a Barcelona. Llevaban consigo a sus cuatro hijos. Pequeño era el segundo y tenía seis años. Había nacido en Almería el 10 de septiembre de 1931. Durante la guerra española pasa en Barcelona toda clase de privaciones. Acabada la guerra y a causa de la mala

Por ESTEBAN FARRE

situación económica de sus padres, tiene que entrar como obrero de una fábrica de productos químicos de Hospitalet de Llobregat, barriada donde residen sus familiares. De la vida de José Rubio en aquella época podría sacarse sin añadidura el guión de un film neorrealista. Su programa diario: Diez horas de trabajo en medio del ambiente irrespirable de unas paredes emnegrecidas e iluminadas por potentes focos cegadores. Precisamente estos focos eran relacionados por el futuro actor con los de los plató cinematográficos y esto hacía que sus compañeros de trabajo encontraran motivos de diversión burlándose de sus fantasías. Sin embargo, no eran fantasías, ya que, acabado su trabajo diario, asistía a clases nocturnas para obreros y adquiría así una cierta cultura general.

De la escuela nocturna pudo pasar fácilmente a formar parte del grupo teatral del Centro Católico de Hospitalet de Llobregat, dirigido por Miguel Xaró. Allí acabó haciendo los papeles de galán. Y mientras tanto, en los entreactos de los ensayos recibía largas parrafadas de "La vida es sueño" o de "Hamlet". Todo el mundo creía que José Rubio estaba un poco chiflado. Al mismo tiempo, y movido por su idea fija de ser actor, intentaba hablar con todas las figuras del teatro o del cine que pasaban por Barcelona: Mercedes Vecino, Ana Mariscal, María Martín, Amparo Rivelles... La mayoría de las veces recibía por toda respuesta un portazo o una negativa. Iguino, en vista de su insistencia, le ofreció el puesto de botones de su estudio, pero el hecho de tener que ir todo el día por las calles de Barcelona en bicicleta hizo que sus padres no le dejaran aceptar. Durante algunos meses fué meritorio en la compañía de Guadalupe Muñoz Sampedro. Allí, sin cobrar nada, hizo pequeños papeles sin interés ni realce. Hasta que en su continuo visito a los famosos, le tocó el turno a Paco Rabal. Rabal estaba rodando la película "Hay un camino a la derecha". Vió las posibilidades del muchacho y al volver al cabo de unos meses a Barcelona con la compañía Lope de Vega para "Muerte de un viajante", incorporó a José Rubio a esta. Ya en la compañía del Teatro Español de Tamayo, José Rubio fué situándose poco a poco, hasta su puesto actual de primer galán joven. Precisamente ahora está interpretando el papel que entonces hacía Rabal en "Muerte de un viajante". Su gran éxito popular fué "El diario de Ana Frank", y a partir de esta interpretación le ofrecieron muchos papeles para el cine: "Juegos de niños", "La muralla", "Clase de hierro", "Buenos días, amor", etc., que luego hicieron respectivamente, Ventura Oller, Juan Monreal, Vicente Parra y Rubén Rojo. La oferta de ser el Barcala de "La casa de la Troya", de Gil, era demasiado tentadora. En el cine español José Rubio es el tipo moderno desprecupado, con personalidad propia —no quisiera haberme visto obligado a decir lo que se ha dicho tantas veces de su parecido con Montgomery Clift, con un Montgomery Clift menos acabado por el alcohol— y, al mismo tiempo, con la "presencia" de que habla Kelber y que es sólo producto directo de un temperamento demasiado apasionado y radical que hace de él un hombre "comprometido" en todo aquello que lleva entre manos. Aquí reside probablemente el secreto de la vida in-

Exitos inenarrables del Ballet Español de Pilar López en el Teatro de las Naciones de París,

Con un programa estudiado y completo, Pilar López ha llenado el local durante cinco días consecutivos

El Cercle de la Jeune Critique ofreció un agasajo al conjunto español, y al final la representante india bailó una danza gitana acompañada por Eduardo Serrano



Alberto Portillo en un impresionante salto durante la "Fantasía goyesca", de Enrique Granados.
(Foto "Europa Press")

El Ballet Español de Pilar López ha venido a París para representar a España en el Teatro de las Naciones. Como ocurre siempre en estos casos, la determinación se hizo a última hora, después de desmentir otros varios anuncios. Sin embargo, valga el éxito obtenido por todas las dudas y las inseguridades: cinco días de teatro lleno —hasta ahora es España el único país que ha actuado tanto tiempo— compensan de unas y otras.

El baile español moviliza en París a una masa considerable de espectadores, sin contar con la colonia española, para la que asistir es casi un deber patriótico; el público varía de unos días a otros: en el estreno, diplomáticos, hombres de letras, artistas del teatro y del cine, personalidades de la política... más tarde, masas populares que juegan —en francés o en español, da lo mismo—, y que hacen repetir los números dos y tres veces.

Pilar López ha traído un programa cuidadosamente estudiado y completo; es, sin duda, un acierto, a pesar de la casi excesiva duración del espectáculo. De todas formas, no duran cuatro horas "Les Posésés" de Albert Camus, y llevan ya varios meses de representaciones en el Teatro Antoine? La primera parte está constituida por varios números aislados: Ritmos de Cádiz, fandangos... para terminar con la "Suite española" de Gerardo Gombau. En esta última, el Ballet nos ofrece una muestra antológica de las danzas de España: Galicia, Vascongadas, Asturias, Cataluña y Aragón. La jota, con número final, arrancó una de las más grandes ovaciones de la noche.

La segunda parte estaba dedicada a la "Fantasía Goyesca", de Enrique Granados. Sobre la música se animan diversas escenas goyescas: los majos y las duquesas, fandangos de la Candela, juegos del toro, la bella y el ruiseñor, el pelele, terminando otra vez por una serie de jotas, de Valencia y de Aragón. Se trata de un ballet estrenado por la Argentinita en Metropolitan Opera de Nueva York. La coreografía es de las dos hermanas, pues Pilar López ha introducido en los últimos años varias modificaciones.

Y para terminar, "El café de chinitas", el conocido romance recogido por Federico Lorca y que reproduce unas es-

tampas coloristas de la Málaga del siglo XIX. Así como la "Suite española" de Gombau es una antología de la danza española, "El café de chinitas" lo es de la danza flamenca. El escenario se reduce a un típico "tablao" donde suceden los números de danza: soleá, zambra, farruca, seguidillas... En estos bailes se mezcla el estudio y la espontaneidad hasta el punto de no poder distinguir el uno de la otra. Solo nos queda añadir que esta fue la parte del programa que más entusiasmo despertó entre el público; varios números fueron repetidos y al final de la representación, los artistas del ballet improvisaron un par de danzas, correspondiendo a unas salvas de aplausos que no se terminaban nunca.

De los intérpretes, una cosa ha llamado la atención: la juventud y con ella la plenitud de facultades. Pilar López, plena de dominio y de señorío, no tiene miedo de rodearse de bailarines jóvenes. Este Ballet Español está por tanto basado en el genio de un grupo, aparte de en el talento y la gracia de una persona. Tiene una tradición y una solera. Por eso el éxito de todos fué completo: Antonio Gades, Nana, Lórcia, Alberto Portillo, María Dolores, Dorita Ruiz, Paco de Alba, Pilar Parra, Adela Giménez... Una mención especial merece sin duda la actuación de Eduardo Serrano, un gitano que según afirma él mismo en una canción, no tiene más de diez y siete años, y que arranco al público las ovaciones más entusiastas. Cuatro veces improvisó nuevas danzas en "El café de chinitas", a pesar de la resistencia natural debido a lo avanzado de la hora.

Para los que hemos acompañado un poco al Ballet Español en esta visita parisina ha habido momentos muy agradables. El ballet por dentro es como una gran familia bien avenida y disciplinada bajo el prestigio de doña Pilar. Entre las recepciones y los agasajos de que han sido objeto, reviste especial interés la ofrecida por el "Cercle International de la Jeune Critique". Se trata de una agrupación profesional de críticos que reúne representantes de todo el mundo, todas las razas y todos los colores. El salón literario del Teatro Sarah Bernard se convirtió por unas horas en un nuevo café de chinitas. Improvisados carteles con motivos taurinos, luces indirectas y un rasgueo de guitarras. Entre los asistentes, la crítica de todo el mundo. Una reunión llena de simpatía y de cordialidad —no debemos olvidar que Claud Planson, director artístico del Teatro de

naciones, es un gran hispanista— en la que "los gitanos" llevaron la voz cantante. Aun esta reunión nos habría de reservar una sorpresa: la representante de la India, madame Kamala Cohelo-Veloso, bailó de una forma admirable una danza gitana acompañada por Eduardo Serrano. Si es cierto que existe algún remoto parentesco entre las danzas de los gitanos y los hindúes, bastaría esta demostración para probar la tesis.

Otra de las manifestaciones que más interés ha despertado con motivo de la llegada del Ballet Español ha sido la conferencia de Prensa celebrada en el Foyer del Teatro Sarah Bernard. Pocas veces hemos asistido a una conferencia de Prensa más animada y más interesante. Una representación internacional aseguraba, por otra parte, la confrontación



En el Palacio de Chaillot se celebró una recepción adonde asistieron altas personalidades de la política, francesa y artistas del cine y el teatro, que presenciaron "La gran noche de la Cancillería".

En la foto, el general de Gaulle saluda a Sofía Loren. De izquierda a derecha, Ludmilla Tchérina, Yul Brynner, Maurice Chevalier, William Holden y Cary Grant.
(F. Torrencocha)

EL GENERAL DE GAULLE Y LOS ARTISTAS

En el Palacio de Chaillot se celebró una recepción adonde asistieron altas personalidades de la política, francesa y artistas del cine y el teatro, que presenciaron "La gran noche de la Cancillería".

Actualidad teatral madrileña
Estreno de «¡Ana Rosa!», y Fiesta del Sainete dedicada a Chapi

LAS CIEN DE "LA VISITA INESPERADA" Y AGASAJOS A LUIS ESCOBAR EN EL ESLAVA Y A ZORI, SANTOS Y CODESO EN LA LATINA

MADRID. — (Servicio de "Argos" especial para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)
Pequeñas novedades registró la última semana de mayo, según podrá verse por la reseña que haremos seguidamente. Ya hemos dicho en anterior crónica que la ausencia de programas de especial interés y el buen tiempo están restando concurrencia, y añadiremos que también los varios circos que han venido para las fiestas de San Isidro —sólo por uno de ellos han desfilado ya 400.000 personas— han contribuido al alejamiento del público de las salas de teatro.

"¡ANA ROSA!", EN EL CALDERON.—Es un nuevo melodrama de Guillermo Sautier Casaseca que, con su estilo peculiar, interpretan Doroteo Martí y su compañía. Todos los trucos y efectos melodramáticos fueron fuertemente aplaudidos por un público especial —el de los seriales de la radio— que ya sabía lo que iba a ver y oír y que, por lo tanto, no podía llamarse a engaño. Hay gustos para todo.
LA FIESTA DEL SAINETE.

TE, EN LA ZARZUELA.—El tradicional festival de mayo de la Asociación de la Prensa, organizado por Ramos de Castro, se dedicó este año al maestro Chapi, interpretándose varias composiciones del recordado músico, dentro del nutrido y variado programa en el que tomaron parte primeras figuras de la escena, entusiastamente aplaudidas por los espectadores.

Entre ellas, anotemos los nombres de Toñi Rosado, Cecilia Gámez, Irene Daina, Mari Santpere, Mari Carmen Ramírez y Carlota Bilbao, y entre ellos, los de Pedro Terol, Jesús Tordesillas, Antonio Casal, Antonio Medio y Alady. Y habría que añadir la colaboración de la Sinfónica de Madrid y la participación de autores y compositores que ofrecieron su ayuda a beneficio de "los chicos de la Prensa".

LAS CIEN DE "LA VISITA INESPERADA", EN EL ISABEL.—Como ya lo había supuesto el rotundo éxito de su estreno, ha llegado a su centésima representación, es-

(Viene de sexta página)

Actualidad teatral madrileña.

(Pasa a la séptima página)

ta intrigante comedia de Agatha Christie, correctamente traducida por José Luis Alonso y admirablemente dirigida por Arturo Serrano. El público que llenaba el Infanta Isabel hizo ob-

AGASAJO EN EL ESLAVA A LUIS ESCOBAR.—En una gran fiesta de gala, lo fue impuesta la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica, por el director general de Relaciones Culturales, en nombre del ministro de Asuntos Exteriores. El señor Ruiz Morales elogió merecidamente la labor de Escobar, como autor y director, en pro del teatro nacional, dentro y fuera de España. En nombre de la compañía, habló estupendamente Tony Leblanc. Y el agasajado, conmovido, dió las gracias.

A ZOBEL SANTOS Y CODESO, EN LA LATINA.—Los incontables admiradores de estos tres grandes cómicos y simpatísimas personas les dedicaron una cordial y entusiasta fiesta de despedida, después de una brillante y larga temporada con la revista de Manolo Baz y García Morcillo "Lo que quiera mi papá".

NOTICARIO BREVE: *La titular del María Guerrero ha triunfado en Barcelona con "¿Quién es Silvia?". *La compañía de Nuria Spart se lleva a la Ciudad Condal a Carlos Muñoz en sustitución de Juan José Menéndez, que tiene que hacer cine. *Lola Flores ha salido para Zaragoza y Barcelona, desde donde partirá para Venezuela y Cuba. *El Esclava prepara "Los extremeños se tocan".

Información Regional

LA TORMENTA DEL JUEVES CAUSO EN VARIOS PUEBLOS DAÑOS DE SUMA IMPORTANCIA

CALAHORRA, 6.

BODAS DE ORO DE LA ADORACION NOCTURNA.—Esta noche, sábado, tendrá lugar la solemne vigilia conmemorativa de los cincuenta años de fundación de la Sección Adoradora Nocturna de esta Ciudad de los Mártires.

Hemos visto ya los preparativos de iluminación de las principales calles por las que han de desfilar la procesión de las banderas y, de madrugada, una procesión con el Santísimo.

Hay escaparates que lucen adornos alusivos a esta fiesta característica, y nos consta que todos los vecinos de esta católica ciudad han de adornar sus balcones con colgaduras e iluminaciones.

La concentración anunciada para esta noche, a las diez y media, en el Colegio de las Madres Teresianas, tendrá lugar en el Palacio Municipal y desde este centro oficial saldrá la procesión de las banderas.

La misa de las tres y media de la madrugada la celebrará el excelentísimo señor obispo doctor Del Campo y de la Bárcena, de pontifical.

Que el tiempo acompañe y

*La compañía de Tina Gascó pasará del Cólico al Goya, donde estrenará el Premio Ciudad de Barcelona 1958, "Cuando las nubes cambian de nariz", del novel Eduardo Ciriaco. *Rafael L. Somoza y Mariano Azafia forman compañía para trabajar en la ciudad de la Reina Victoria.

*Gila se ha hecho el artista más popular de Méjico; trabaja en la mejor sala de fiestas y en la radio, y la Federación de Fútbol la invitó a hacer la entrega del Trofeo del Recuerdo. D. FRESNO RICO

estas magníficas fiestas religiosas resultarán no sólo religiosas y brillantes.

IARO, 6.

TORMENTAS.—El pasado jueves, día 4, descargó una gran tormenta, acompañada de gran aparato eléctrico. Según informan de la Estación Enológica, el agua caída ascendió a 13 litros por metro cuadrado.

Ante esta evidencia, queremos advertir a los labradores harense y de pueblos cercanos la conveniencia de renovar el sulfato de los viñedos.

Esta tormenta, pródiga en granizo, ha causado grandes daños en los cereales, que, en la casi totalidad, ha tumbado. Se prevé muy difícil el alivio de nuestras cebadas y trigos.

FENOMENO ELECTRICO.—En el mismo día tormentoso se dió un fenómeno curiosísimo en las viviendas de la Estación Enológica. Por espacio de breves segundos se iluminaron súbitamente todas las lámparas de los mencionados edificios. Es difícil explicar el por qué de este caso; no obstante, la teoría más acertada parece ser que la electricidad contenida en la atmósfera estableció ciertos contactos en los cables distribuidores del fluido eléctrico. A pesar de la consiguiente alarma, no ocurrió nada desagradable.

MUSICA POPULAR.—La muchachada harense esperaba con regocijo el primer jueves de junio, precisamente porque se inauguraban los bailes en los jardines de la Florida.

Los primeros pasodobles se dejaron oír, si bien, otra vez a causa de la lluvia, hubieron de suspenderse.

FARMACIA DE TURNO.—Sr. Aguirre, Plaza de la Paz, teléfono 181.

SACERDOTE DE TURNO.—

Rvdo. Sr. don José Luis Olarte, Pensión Pura, teléfono 174.

VILLALBA DE RIOJA, 5.

FUERTE TORMENTA.—Con acompañamiento de agua y piedra de gran tamaño, ayer, día 4, sobre las tres de la tarde, descargó una fuerte tormenta hasta quedar el suelo cubierto con una capa de mucho espesor. A las ocho de la noche todavía existían montones en varios lugares.

Los daños son incalculables; al escribir estas líneas, no se puede aún hacer tasación, pues en el viñedo se ven las uvas en el suelo, así como sus tallos. Los sembrados han quedado tronchados y las cebadas muchas sin grano. Así que los daños son de suma consideración. En otra crónica daremos a conocer los daños.

MUERTE SENTIDA.—Ayer falleció doña Teodora Barahona Castro, a los 76 años de edad. El entierro y funeral han tenido lugar hoy, a las diez de la mañana, con gran asistencia de forasteros y el pueblo en general. A sus familiares, nuestro más sentido pésame.

DE VINOS.—Días pasados se vendieron unas partidas; los precios, según nos informaron, han sido de 63 a 65 pesetas la

cántara, quedando otra vez paralizado.

AUSEJO, 4

TORMENTA.—Después de unos días de calma, ayer, sobre las tres y media, descargó una gran tormenta de agua y piedra, que alcanzó toda la jurisdicción, causando grandes destrozos en el viñedo, dándose por perdida totalmente la cosecha en algunos pagos. En los cereales son muy importantes por estar encamadas y onduladas las espigas, lo que hará muy difícil la recolección. Los daños se cifran en más de cinco millones.

Ha dado principio la siega de cebadas y esquilto del ganado lanar. RAPOSERIAS.—Son varias las vecinas que en un espacio de quince días se han quedado sin gallinas, conejos y patos, pasando de 150 las "bajas" tenidas en sus gallineros, a pesar de haberse capturado más de 25 raposos.

POSESION.—Por dimisión del que lo desempeñaba, tomó posesión el doctor don Francisco Paternina Arjona. Le deseamos grata estancia entre nosotros y acierto en su cometido.

VILLA DE OCON, 4.

TORMENTA.—El miércoles pasado, sobre las tres de la tarde, descargó una gran tormenta, con acompañamiento de truenos, viento, agua y grueso granizo, que echó por tierra las esperanzas de estos labradores, al ver devastados sus campos, que horas antes hacían confiar en una abundante cosecha.

Lo que eran hermosos trigos y verdes viñas quedaron reducidos a un montón de hierbas tronchadas y esparcidas, como segadas en desorden, y las cepas convertidas en unos troncos pelados y tristes que parecen cruces de un cementerio.

La revista SIGMA con su SUPLEMENTO DE PATRONES DE BORDADOS. Otra de las muchas ventajas de adquirir una SIGMA.

Esta revista es el vehículo de contacto de todos los usuarios de una Máquina de Coser y Bordar SIGMA con la gran Organización de la Marca. Todo cuanto tiene interés para el hogar y la mujer, está en sus páginas, así como un suplemento de patrones de labores y bordados incluido en cada ejemplar. Este es otro de los muchos SERVICIOS que SIGMA presta a los usuarios de sus máquinas. Por eso...

Pudiendo tener una SIGMA ¿POR QUE CONFORMARSE CON MENOS? AGENCIA: EXCLUSIVAS B. LUNA: Murrieta, 3. Tfno. 293. LOGROÑO. En CALAHORRA: Nueva, 3. (Frente Ideal Cinema).

Son cuantiosas las pérdidas ocasionadas, siendo muy difícil citar cantidades, pero a juzgar por lo que yo he visto, no podrán contarse con los dedos de ambas manos los millones perdidos en este fértil Valle de Ocon.

ALQUILERES PISO con 12 camas, cocina independiente, baño, agua caliente y fría y luz eléctrica, se cede. También proporcióno pensión completa. Precios económicos. Casa Ramona Núñez, en Villastada de Cameros. CHALET, preferible Cra. Soría en alquiler o venta. Ofertas por escrito con detalles. Razón, Mola. 58. comercio. HABITACION confortable, baño, se cede dormir o pensión. Razón. Nueva Rioja.

COLOCACIONES SE NECESITAN obreros y obreras de 18 a 24 años para fábrica de zapatillas. Oficina de Colocación Referencia 2.750. SIRVIENTA, se necesita. Canalejas, 7. 1.º dcha. PASTOR para el cuidado de ovejas, muy bien retribuido, necesita Santiago Angulo, en Eliceo (Alava). OFICIAL de contaduría se necesita en Cerrajería Bonifacio Calvo. Oficina de Colocación. Referencia núm. 2.765. RONCELEJA, se necesita para poca familia. Razón, Murrieta. 8. 1.º dcha. CHICO de 14 a 18 años, se necesita. Razón, Murrieta, 24. Oficina de Colocación. Referencia núm. 2.761. CHICA que sepa cocinar. Murrieta 9. 3.º dcha. FEONES bien retribuidos para trabajar en Lardero, se precisan. Duración de la obra, tres años. Informes, en la Oficina de Colocación y Pérez Galdós, 21. 1.º. Empresa Firmes, S. A Referencia 2.764. SIRVIENTA, se necesita. Inmejorables condiciones. Hnos. Moroy 1. 1.º izqda. SIRVIENTA y niñera, se necesitan H. Moroy, 8. 2.º. EN HARO se precisa interna trabajando 5 horas diarias, cobrando 7 pesetas hora. Informes, Librería Casa Montová.

MUCHACHA de servicio, se precisa. Razón, Avda. de Bailén, 17. Productos Foxter. ENCARGADO, precisa tejera mecánica-horno carbón. Escribir con informes al señor Peñalver. Nueva Rioja. APRENDIZ para mostrador de cafetería, se necesita. Razón, Oficina Colocación Ref. 2.746. SIRVIENTA, se precisa de obligación Muro de la Mata 8. 3.º. SIRVIENTA, se necesita, sueldo 600 ptas. Dres. Castroviejo, 5. 1.º izqda. A FABRICANTES de ladrillos, tejas, maderas de construcción, etc., ofrécese persona solvente para gestionar sus ventas en Bilbao. Señor Urarte. Fdez. del Campo, 1. 2.º izqda., Bilbao. VARON cultura general para exportación agrícola de ayudante de jefe, se necesita. Escribid manuscrito incluyendo fotografía e historial vida, al Apartado 25 de Haro. VIAJANTE para Guipúzcoa-Vizcaya necesita importante almacén mercería y géneros de punto. Escribir referencia 4.599. Publicidad Elso, Franco, 15. Pamplicana. PROFESORA para niña, se necesita. Calvo Sotelo, 12. 1.º izq. CHICAS y chicos hacen falta en Tren Disloque ferla. FINCAS BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia Calvo Sotelo. 16. PISO magnifico vendo libre, mediodía exento. Avda. Via, 13. 3.º. Verlo de 3 a 8. HUERTA de 5 fanegas, árboles frutales y agua propia, se vende. Murrieta 37. 2.º dcha. PLANTA BAJA propia almacén y piso entresuelo, sito céntrico, se venden. Carnicerías. 14 (tienda). PISOS de 4, 5 y 6 habitaciones, cocina, baño y servicios ascensor, se venden en lo más céntrico de la capital, exentos y facilidades. Informes, Dres. Castroviejo, 5. Bajos. DOS PISOS primeros Unidos propio para fonda, oficinas o negocio, se venden, libres, a estrenar, cerca de las nuevas estaciones, o cambian por solar o finca. Razón, Bar Siglo XX, teléfonos 2025 y 3088. PISOS en la Gorieta se venden 2, bien soleados, 5 hab., baño, cocina y despensa. Precio interesante. Razón, Av. de Navarra 2. MARTINEZ vende piso 3 habitaciones, cocina comedor, baño, despensa, buen sol. libre. Bretón 14. 1.º

PISO primero a estrenar, 8 huecos, en 115.000 ptas., y una planta baja de 235 m.2, entrada camion, puerta de hierro, todo exento de contribución. Informes, V. de Rey, 17. 2.º izq. MARTINEZ vende hermoso local, amplio, en lo más estratégico comercial de la capital, para asunto exposición y venta. Bretón, 14. 1.º. MARTINEZ vende local propio para taller industria, etc., de 170 m. cuadrados, calle del Norte. Otro en calle Mayor. Bretón, 14. MARTINEZ vende varios negocios de fábricas en marcha de muchísimo rendimiento. Bretón, 14. Tfno. 1184. PISO primero libre, sol todo el día, 6 habitaciones, baño, servicios, 3 despensas, terraza, exento 90%, cerca de la estación, vende con facilidades su dueño. Vélaz de Guevara, 5. 1.º dcha. Tfno. 4595. PISOS, muchos pisos en venta, de todos los precios y categorías, de 3, 4, 5 y 6 habitaciones, llave en mano y bonificables precios interesantes. Vea a Poza, Agente colegiado. Mola. 33. 1.º. GANADOS TERNEROS de leche y comederos y vacas lecheras. Se venden. Ctra. del Cristo, 19. Samalá. Tfno 3098, "Villa Almira". Valentín Pérez Revuelta. TERNEROS comederos vende Saturnino del Val, carretera de Bureos Casa Raimundo. OVEJAS 40 andoscas y de seis dientes, vende Santiago Alamán, en Oteruelo de Ocon. DOS VACAS superiores, recién paridas con sus crías, vende Toribio Valladolid, en Castañares de Rioja. DESEMBARCO domingo día 7 noche, terneros de leche y comederos y vacas lecheras. Carretera del Cristo, Samalá "Villa Almira". Telf. 3098. Valentín Pérez Revuelta. DOMINGO día 7 desembarco vacas y terneros comederos y de leche. José Pérez, calle de San Adrián 1, teléfono 3256. TERNEROS de leche y comederos. Ctra. Burgos, Cno. Catrell. Tfno. 2831. Angel Ortíz. VACA en días de parir, vende Marcelino Palacios, en Agoncillo. OVEJAS, 55, y 20 carneros jóvenes, vende Ildefonso Pérez, en Santa Coloma. VACA en días de parir, vende Lorenzo Valiente, en Navarrete. VACA en días de parir, segundo parto vende Tomás Pigza, en Navarrete.

VACA recién parida, vende Pedro Juan López, en Castilseo. CACHORROS lobo. Razón, Tren Disloque, feria. TERNERAS y terneros de leche y comederos, vende Florencio Olarte, en Alberite. VACA para carne o para vida de unos 500 kilos de peso, de dos años, vende Alejandro Lahorden, en Bañares. HUÉSPEDES SE DESEAN, trato familiar. Milicias. 67. 1.º. PÉRDIDAS Hallazgo de dinero. Quien lo haya extraviado y acredite ser su dueño, puede pasar a recogerlo en Calvo Sotelo, 3. Peluquería Calleja. TRASPASOS LOCAL con o sin existencias, en lo más céntrico de Logroño, Razón, Muro de la Mata, 7. tienda. BAE "MARAVILLAS" acreditado, se traspasa por no poderlo atender. Facilidades de pago. Razón, en el mismo Bar. Teléfono 126. Arnedo. BAR se vende o traspasa, estilo cafetería, 12 metros "barra", con vivienda. Razón, Zaballa, 15. Almacén vinos, Baracaldo. GALINERO céntrico se traspasa. Razón. Nueva Rioja. VEHICULOS CAMIONES: Reparación toldos Benito Ruiz Nájera. Telf. 40. VELOMOTOR Osa 50 c.c., se vende. Castroviejo, 16. Taller Vespa. CAMION Bedford 5 toneladas, motor Perkins reductor, a toda prueba, se vende sin intermediarios. Razón, Pérez Galdós. T. J. teléfonos 2134 y 1546. CICLOMOTOR Echasa, 65 cc., tres velocidades, se vende. Servicio Lambretta. C. Sotelo. 31. CAMIONES: Babcock - Diesel para 4 ó 5 toneladas. Entregas por riguroso orden de pedidos. Dirigirse por escrito a "Selda" en Gran Vía. 78. Bilbao. MOTO - FURGON, se vende. Servicio Lambretta, Calvo Sotelo. 31. VELOSOLEX como nueva, se vende en 3.000 ptas. Razón, Mz. Zanortza, 9. 2.º izqda. CAMIONES Diesel desde 70 H.P., nuevos, y con facilidades de pago. Dirigirse al Sr. Muruaga, calle de Rafaela de Ibarra, 31. 2.º. Bilbao. OMNIBUS nuevos desde 37 plazas con carrocerías metálicas. Entrega inmediata y facilidades de pago. Dirigirse al Sr. Muruaga, calle de Rafaela de Ibarra, 31. 2.º. Bilbao.

TRILLADORA "Wesfalia-Hispania" muy poco usada, vende Cruz Osés, en Los Arcos (Navarra). CAMA, armario y dos mesitas, y una guitarra, todo en perfecto estado, se venden. Herreñas. 45. 1.º izqda. PIANO media cola, se vende en muy buen uso, precio razonable. No contesto cartas. "Casa Ortiz". Calahorra. MOTOR eléctrico Geal 30 H.P., reparado para trilladora, se vende Carretera de Navarra. Villa Nieves. MAQUINA de punto de 8 x 90, buen precio, como nueva, se vende. Referencia, A. Revuelta. Gran Vía, 7. 4.º izquierda, teléfono 1517. MAQUINA de coser "Singer" industrial, nueva, vende. Alejandro Ritz, en Nájera. TOLDO usado, vendiolo barato. M. de Vallejo, 19. tienda. MOTOR Lister 20 caballos. Seminuevo, vende Julio Repes. Quintanilla del Monte (Burgos). MOTOR 40 H.P. de petróleo, inmejorable, para la 110 en perfecto estado, se vende. Industria 1. CASETA kiosco, se vende ideal para feria. Razón, Sagasta, 1. Estanco. VARIOS CLASES particulares: Curso intensivo verano. Bachiller, reválidas, ingreso y selectivo peritos industriales, comercio y cultura general. Geometría descriptiva. Matemáticas. Ciencias Físicas, Químicas y Naturales. Francés. Profesor licenciado, especializado estas enseñanzas. Gonzalo de Berceo, 21. 4.º izq. AGRICULTORES: Al hacer vuestras instalaciones de riego y usos domésticos, visitad Talleres Mecánicos Marcos Burgos. Mayor, 6. CONTRATISTAS: Depósito de azulejo de onda. Gran existencia. Precios fábrica C. Santillana. 7. Tfno. 4336 y 5063. LABRADORES: Disponemos de lanzapajas, elevadores, mías, codós, tubos, etc., para 1/2 clase de trilladoras Ajuria y Ruston. Galindo. Camaleñas 13. FUERTAS, ventanas y balcones. Placas acanaladas "Ondutext" para techados. Anastasio Arezcano Once de Junio, 15. Teléfono 1913. SE ADMITEN toda clase de trabajos de dibujo lineal y rotulación. Razón. Tfno. 2998. CLASES cuarto curso y grado elemental. Dos profesores. Examen mental individual. T. 1084. AVISO Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

FURGONETA Citroen 5 H.P., se vende o cambia por moto. Bicycles Grijalba, Bretón, 17. CAMIONETA "Whipper" de 14 H.P., vende o cambia por "Vespa" o moto 125, Atilano Sáez, en Nájera. REMOLQUE de tractor para 1.000 kilos, nuevo, vende Macario Martínez, en Viana (Navarra). CARRO para 1.500 kilos, vende Esteban Collado. Cno. Madre de Dios, huerta. CARRO para una caballería, vende Remigio Antón, en Varea. COCHE "Simca" francés de 9 H.P. tipo mil cien, vende por concesión de otro. Hago al comprador la prueba que desee en rodaje y le autorizo a desmontar las piezas que le interesen para su comprobación. Calle Vélaz de Guevara, letra M. Teléfonos 5080 y 5468. VENTAS MEDIAS, calcetines, pasadores, pendientes, collares. El Almacén Sagasta, 14. MOTORES eléctricos Geal. M. Hornillos, Murrieta 48. T. 1229. PUERTAS y ventanas de hierro de todas clases se venden Baños 1 Raciaguade. APARATOS de radio varias marcas en perfectas condiciones y precios de ocasión Avda. Navarra, 29, entlo dcha., de 7 a 10 noche. CAMAS, bicicleta y silla niños se venden Colón, 6. 1.º dcha. MOTORES eléctricos Siemens Electricidad "Comercial Jalón" Bretón 10 Tfno 1257. SEGADORAS-atadoras, se venden quince seminuevas Deering y Mc Cormick. Razón, Mariano del Hierro Tf. 389. Haro. SEGADORA atadora Me. Cormick del n.º 3, de seis pies, con cuatro ruedas neumáticas, engrasadores a bomba y portapajas, vende por adjudicación de una cosechadora, Antonio Loza, en Briones. TRILLADORA Ajuria 110, con elevador y lanzapajas, como nueva. Razón, Calvo Sotelo, 31. Maquinaria Agrícola E. Murúa, teléfono 3469. ATADORA Ajuria, seminueva, vende Pablo Castroviejo, en Grañón. ARMARIO de 2'70 x 2'20 con cristales, propio para comercio, se vende en Plaza A. Salvador, 3. 2.º. MOTOBOMBA de 5 H.P. seminueva, vende Eusebio Alonso, en Tormantos. PATATA de pienso nueva, se vende Avda. Colón 19. Teléfonos 2405 y 3999.



PHILIPS
SUPER-AUTOMÁTICA
MIMA SU ROPA

NUEVA RIOJA

TALLERES DE PELETERIA
RIC. IND. BER.
CONFECCION ALTA PELETERIA
General Franco, 18.

El Congreso de la Unión Internacional de Asociaciones Patronales Católicas

LUCERNA (Suiza), 5. — Ha comenzado el XIV Congreso de la Unión Internacional de Asociaciones Patronales Católicas, en el que participan quinientos delegados de numerosos países. El tema general del Congreso es "La paz social". El Padre Santo ha enviado un mensaje a los congresistas, exhortándoles a buscar con sano realismo condiciones jurídicas, económicas y psicológicas más adecuadas para favorecer sanas relaciones entre aquellos que están unidos por el trabajo en una misma empresa, en un mismo sector profesional y en un mismo país.

El Papa, a propósito de la importancia del papel de los cristianos en la esfera patronal, añade que un cristiano dirigente puede ser factor insus-

tituible de progreso social. El discurso de apertura del Congreso fue pronunciado por el arzobispo de Génova, cardinal Siri, quien afirmó que la paz social no puede separarse de la paz general de los hombres e indicó a los empresarios la prioridad del derecho sobre el interés, añadiendo que esta norma basta para poner sobre el camino de la paz social a todos los empresarios.

En el Congreso de la Unión Internacional de las Asociaciones Patronales Católicas, que se concluirá el próximo domingo, participan también el obispo de Basilea y Lugano y el auxiliar de Barcelona, doctor Narciso Jubany. En las sesiones de trabajo se trató de los diferentes aspectos nacional e internacional de la paz social. —(Efe).

LAS CONFERENCIAS DE GINEBRA

(Viene de primera página)

riedad de sus recomendaciones e ideas".

"Mi esperanza —continuó diciendo— es que cuando volváis a vuestros países, los pueblos de la Comunidad Atlántica estén más cerca de un sistema real de cooperación. Por ello, cuando alguna cuestión nos divida, espero que todo aquel que se disponga a debatirla, considere su posición y recuerde que nuestra auténtica finalidad es intentar de una forma decidida reconciliar nuestras diferencias". —(Efe.)

LONDRES, 5. — Después de pronunciado el discurso de la

reina Isabel de Inglaterra en la sesión inaugural del Congreso del Atlántico, el jefe del Gobierno británico, Harold Mac Millan, dirigió unas palabras a los delegados en las que dijo que el Congreso no había sido organizado por los Gobiernos, sino que era la labor de los Parlamentos de los diferentes países de la OTAN.

Añadió que todos no comparten las mismas opiniones en relación con los problemas que tienen planteados, pero cualquiera que sean estas diferencias existe el acuerdo fundamental en lo que se refiere a la dignidad del hombre, a la necesidad de la tolerancia y a la libertad humana. —(Efe.)

MAJOR UNIDAD

LONDRES, 5. — Al comienzo de la sesión plenaria inaugural del Congreso Atlántico, el presidente, J. J. Feans, manifestó que se necesita aún mayor unidad entre los países de Occidente. Después de referirse a las divergencias entre los miembros de la OTAN, Feans dijo: "Podemos llamarlas peleas familiares, pero las peleas familiares pueden llegar a ser muy peligrosas".

El doctor J. M. Luns, ministro de Asuntos Exteriores de Holanda y presidente del Consejo del Atlántico Norte, declaró en el Congreso que Occidente está muy dispuesto a hacer concesiones de índole militar, caso de que la Unión Soviética desee cooperar en la tarea de tratar de resolver la cuestión política raíz de la tensión Este-Oeste en Alemania.

La mayor parte de los jefes de Gobierno de los catorce países representados han enviado

mensajes al Congreso. En el suyo, el jefe del Gobierno portugués, doctor Oliveira Salazar, declara que "el sentido de la fraternidad universal es aún hoy la mayor fuerza en la estructura política y moral de la nación portuguesa". —(Efe.)

Un obispo argelino se suicida

LONDRES, 5. — Un obispo de la Iglesia anglicana, el doctor Robert Nelson, se ha suicidado con gas en su habitación de un hotel londinense. Nelson, de 45 años, obispo sufragáneo de Middleton (Lancashire), se encontraba en Londres para asistir a una reunión con el arzobispo de Canterbury y otros altos dignatarios de la Iglesia de Inglaterra, protestante.

La Policía encontró varias cartas en la habitación del obispo, una de ellas dirigida al juez. —(Efe.)

Desde hoy, Alemania Occidental contará con fuerza aérea propia

BONN, 5. — La primera escuadrilla de caza de la Fuerza Aérea de la Alemania Occidental comenzará a existir oficialmente a partir de mañana, sábado, según ha anunciado el Ministerio de Defensa. Esta escuadrilla estará formada por 50 aviones "F-86 Sabre" y será estacionada en la base aérea de Alhorn, cerca de Oldenburg, al Noroeste de Alemania. —(Efe.)

Trienios en la Banca privada

MADRID, 5. — Se han establecido trienios para las categorías profesionales que se expresan de la Reglamentación Nacional del Trabajo en la Banca Privada: Conserjes, cinco trienios de 1.500 pesetas cada uno anuales. Jefes de primera de plaza, cinco trienios de 3.680 pesetas cada uno. Oficiales de oficios varios, diez trienios de 115 pesetas mensuales cada uno. Ayudante de 100 pesetas mensuales cada uno, y mujeres de la limpieza, diez trienios de 0'10 por hora cada uno.

SORTEO PARA LAS RESIDENCIAS DE EDUCACION Y DESCANSO

MADRID, 5. — Cerca de cuatrocientas plazas de las Residencias de Verano de Educación y Descanso fueron sorteadas ante las rigurosas listas de los Sindicatos de Agua, Gas y Electricidad, Vid, Cervezas y Bebidas, Piel, Olivo, Transportes y Comunicaciones, y Metal.

Presidió el vicesecretario de la Obra, señor Porras Talar, viéndose el salón de actos de la CNS abarrotado de personas.

En días sucesivos se efectuarán los sorteos de los solicitantes de los Sindicatos de Madera y Corcho, Combustible, Actividades Diversas, Hostelería y Alimentación, Construcción, Espectáculos Públicos, Frutos, Textil, Industrias Químicas, Cereales, Papel, Prensa y Artes Gráficas, Azúcar, Banca y Bolsa, Ganadería, y Seguros.

La Asociación Española Contra el Cáncer está ya presente en todo el territorio nacional e incorporada a las tareas de la lucha mundial para aplicar las más modernas medidas de profilaxis y terapéutica.

Ternera fenómeno en Nienburg

NIENBURG 5. — Una ternera con dos cabezas y tres ojos ha nacido en esta ciudad. El campesino Walter Prale ha declarado que la ternera ha venido al mundo ocho días antes de lo normal, pero que está en buenas condiciones físicas.

Añadió Prale que el tercer ojo de la ternera está situado entre las dos bocas, son las cuales toma la leche de su madre indistintamente.

Los veterinarios afirman que la ternera no vivirá mucho tiempo. —(Efe.)

Piloto de la Academia del Aire murió al estrellarse su avioneta

ALICANTE, 5. — Una avioneta de entrenamiento de la Academia General del Aire de San Javier capotó cuando evolucionaba en las primeras horas de esta mañana sobre el término de Catral, estrellándose en un huerto de palmeras de la finca "La Magdalena", próxima a Catral. El piloto, don José Moreno Sánchez, murió en el accidente. Cuando éste se produjo, varios obreros se hallaban ocupados en sus faenas habituales e inmediatamente acudieron a prestar los necesarios auxilios, pero al llegar se encontraron con que el piloto había dejado de existir. El aparato estaba completamente destruido. Al lugar del suceso se trasladaron el vicario, don José García Bernabé, y el médico de la localidad, don Eduardo Martín; los jueces de Dolores y de Catral; el coronel jefe de la base aérea de Rabasa (Alicante), en compañía de un médico, y jefes y oficiales de la base de San Javier, donde fue trasladado el cadáver en una ambulancia.

Copas de licor en sobres

LONDRES, 5. — Sobres de aluminio conteniendo la cantidad equivalente a una copa de ginebra o whisky se pondrán próximamente a la venta en esta ciudad.

Las destilerías que han lanzado esta nueva fórmula de envasado dicen que de esta forma es mucho más fácil llevar consigo un poco de alcohol "sin el escandaloso bulfo de una botella". —(Efe.)

¡¡ LAVADORAS !!
¡¡ REPARACIONES GARANTIZADAS !!
PONEMOS A DISPOSICION DE VD. NUESTRO MODERNO TALLER PARA LA RESTAURACION O MODIFICACION DE SU LAVADORA, SEA CUAL SEA LA MARCA Y SISTEMA.
SOLICITE URGENTEMENTE NUESTRO SERVICIO DE "REVISION" PERIODICA DE SU MAQUINA DE LAVAR Y SE EVITARA MUCHAS AVERIAS.
Talleres: A. Ballén, 5. **INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ** Exposición: Rey, 17. Teléfono 2738

«Obra importante en nuestra Patria es la formación del ciudadano»

El ministro de Trabajo recibió a las promociones de las Universidades Laborales

MADRID, 5. — Las promociones que han integrado los primeros cursos nacionales de las Universidades Laborales de Córdoba, Sevilla, Gijón y Tarracona visitaron al ministro de Trabajo, señor Sanz Orrio, iban acompañadas por el secretario nacional del Frente de Juventudes, Sr. García Maurino, y el jefe nacional de las Delegaciones de Trabajo, señor Ramos.

El señor García Maurino expuso ante el ministro la magnífica preparación de los alumnos y dijo que querían expresarle su gratitud por los frutos obtenidos, por lo que le rogaron que asegurase la continuidad del sistema implantado. Una representación de los aprendices le hizo entrega de los periódicos murales y resúmenes colectivos elaborados por ellos.

El ministro agradeció la atención de sus visitantes. "Si hay una obra importante en nuestra Patria —añadió— no sólo social, sino también de primordial interés económico, es la de la formación del ciudadano español, del trabajador, que es el que contribuye con sus manos, su cerebro y su corazón al mejor servicio del bien común. El trabajo, factor preponderante de nuestra riqueza, hace posible su dominio sobre la naturaleza, y de su naturaleza y calidad depende el rendimiento de los pueblos. En España es notable la diferencia con otros países prósperos dado lo reducido de nuestros recursos económicos. Podemos superarlo todo con nuestro propio trabajo. Al efecto, se está procurando abrir todos los caminos para su formación profesional y el acceso a la cultura. No he tenido ni tengo miedo alguno a reformas sociales por avanzadas que sean si se sustentan sobre la base de una perfecta capacitación y formación de quienes han de recibirlas. Todo progreso se consolida en beneficio de la comunidad si existe un paralelismo con la formación de los hombres que han de acometer la reforma".

Hizo un elogio del Frente de Juventudes y de la Organización Sindical, que tanto trabajan en este aspecto, y terminó diciendo que habrá que recorrer un camino difícil y duro, pero con firmeza recogeremos, en bien de España y de los españoles, los mejores y mayores frutos. Fue largamente aplaudido.

Ante la exposición organizada por la Agrupación Fotográfica local

Apenas publicadas las bases del concurso-exposición que la novel entidad ha montado como primer paso en sus actividades artísticas, ya se ha empezado a recibir trabajos en la Secretaría de la Agrupación de forma tal que, por su número y calidad, es de prever un gran éxito en este primer certamen. Sabemos la gran actividad que durante estos días reina en los laboratorios particulares, donde los aficionados dan realidad plástica a las bellezas captadas por sus cámaras. Verdaderamente se necesitaba una entidad como la que recientemente se ha constituido para que el cultivo de una afición tan interesante y artística tenga la debida compensación. Porque solamente esto es lo que esperaban los artistas locales: el poder comparar sus trabajos unos con otros en lógico deseo de emulación. Además, si, como en la presente ocasión, hay unos magníficos premios al alcance del expositor...

Francamente estamos impacientes para comprobar la calidad de las obras que se presenten en esta primera salida pública. Existe el aliente, por otra parte, de poder contrastarlas con las fotografías que fuera de concurso envían varios aficionados miembros de la Sociedad Fotográfica Catalana, decana de una de las regiones donde mayor número hay de entusiastas del género.

En fin, esperemos los pocos días que faltan, pues, como ya se publicó, se inaugurará el día 10, víspera de San Bernabé. Recordamos, antes de cerrar estas líneas, que la recepción de las obras finalizará el día anterior, a las nueve de la noche, debiendo presentarse en el Hogar Catalán, General Moia, 114, primero.

Antena de Madrid

(Cronica del director de "Argos" J. Luis de Castro Vázquez de Prada)

LABORATORIOS DE ANALISIS Y MEDIDAS DE REPESO EN LOS MERCADOS UN FESTIVAL DE GIMNASIA Y DANZAS A CARGO DE NIÑOS SORDOMUTOS MEDIO SIGLO DE HISTORIA DE ESPAÑA EN LA PELICULA "OTROS TIEMPOS"



El concejal delegado de los Servicios de Abastecimientos, señor Campos Pareja, va cumpliendo su promesa de velar por las condiciones sanitarias y exactos peso o medida de los alimentos. En siete mercados de Madrid funcionan ya sendos laboratorios de análisis y las correspondientes balanzas y medidas, para comprobar, respectivamente, si los artículos que se expenden están en debidas condiciones higiénicas y responden a la cantidad que por ellos se ha pagado.

Unos carteles, muy visibles y con la advertencia de ser cosa gratuita, indican a los compradores y a los mismos detallistas, pues también éstos pueden y deben verificar calidad y peso, la situación de ambos servicios en cada mercado. Además, un guardia municipal, en servicio permanente, puede ser requerido para hacer valer los derechos que las ordenanzas asignan a los consumidores.

De la necesidad y acierto de estos análisis, a cargo de competentes inspectores municipales, es buena prueba el número, bastante elevado, de actas de decomiso o inutilización de géneros levantadas en los veinte días que llevan de funcionamiento, como resultado de las reclamaciones de los compradores o de las diarias visitas de inspección por puestos y establecimientos. Y como lo que es bueno para unos, lo es para todos, muy en breve van a implantarse estos servicios en otros ocho mercados y, no tardando mucho, en todos los demás.

De los festivales escolares, tan pródigos en esta fecha de fin de curso, ninguno nos ha causado tanta impresión como el del Colegio de la Purísima, a cargo de terciarias franciscanas, para niñas y niños sordomudos. Pero no se trata de una impresión deprimente o dolorosa, sino

Para nuestro orgullo de españoles, tenemos que proclamar que "Otros tiempos" es una considerable y extraordinaria aportación al cine documental, que nunca pasa de moda, porque la información siempre es oportuna. La vida española de medio siglo, con sus más sobresalientes episodios, incluso los acontecimientos taurinos y deportivos, y con sus personajes más significativos, tanto políticos y militares como científicos y artísticos, destila por la pantalla en una triunfal resurrección.

Nuevo avión a la flota de «Aviación y Comercio»

MADRID, 5. — Esta tarde tomó tierra en el aeropuerto de Barajas el primer avión "Convair 440 Metropolitan", que se incorporará inmediatamente a la flota de Aviación y Comercio. Es el primero de una serie que, de acuerdo con los planes de reorganización de la compañía, se destinará a los servicios peninsulares europeos.

Se trata de un avión que reúne las más modernas características técnicas; está dotado de aire acondicionado y radar, con lo que el vuelo a grandes alturas, libre de perturbaciones atmosféricas, evita toda clase de molestias a los pasajeros.

Después, los numerosos asistentes, que en su mayoría se han desplazado de la provincia, y otros residentes en Madrid, asistieron a una exhibición de grupos y danzas de Madrileños, Miguel Esteban, Mora de Toledo y Toledo, que interpretaron seguidillas, jotas y otros bailes típicos, y que por la tarde prosiguieron sus exhibiciones en el teatro al aire libre de la Feria.

MADRID, 5. — Se ha celebrado el Día de Almería en el recinto de la Feria Internacional del Campo con diversos actos, que comenzaron con una misa ante un altar presidido por la imagen de la Virgen del Mar.

Presidió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Ramón Castilla. Por la tarde, en el teatro al aire libre, hubo exhibición de cantos y bailes regionales,

Primer Aniversario LA SEÑORA

Doña Encarnación Lozano Fernández

QUE FALLECIO EL DIA 8 DE JUNIO DE 1953, A LOS 49 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad R. I. E.

Su viudo, don Casimiro del Valle Peña; hijos, doña Encarnación y doña Lucía; hermanos, Juan, Angel Zenón y Antonia; hermanos políticos, Consuelo Evarista, Feliciano, Lucía y Lucio; tíos, primos, sobrinos y demás familia, ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MANANA, DOMINGO, día 7, a las CUATRO de la tarde, y el día 8, a las NUEVE de la mañana, en la iglesia parroquial de Préjano (Logroño), por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Préjano, 6 de Junio de 1953.